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Az ipartörvény revíziója.
Irta: Gelléri Mór.

Azzal a levéllel, amelyet Szte- 
rényi József államtitkár az ipar­
testületek országos kongresszusá­
hoz intézett, az ipartörvény reví­
ziója uj stádiumba lépett. Eddig az 
államtitkár által tervezett nagy 
ipari kódex tárgyalása és vitatása 
körül folytak a csatározások, me­
lyek sorompóba szólították a kis 
és nagy ipar, a szervezett és nem 
szervezett munkások ezreit, a szo­
ciológusokat, a jogászokat és az 
érdekeltség még szélesebb és távo­
labbi rétegeit. Nem szenved kétsé­
get, bógy valamennyi oldalról erő­
sen ostromolták az uj erődítési 
terveket és az építő nem tehetett
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egyebei, hogy engedjen az
ostromlóknak. Visszavonta tehát az 
egész bástyát és csak a felvonó 
hidat hagyta meg, mely a régi 
állapotból az újba átvezetni lesz 
hivatva. Más szóval az előttünk 
fekvő tervezet gyökeres átalakulá­

son fog keresztülmenni, alaposan 
lesoványodik, mielőtt uj formájá­
ban ismét megjelenik a magyar 
glóbuszon.

Marad tehát a régi keret, újabb 
javításokkal, kiegészítésekkel, tol­
dással, foltozással. A képesítést 
kissé jobban kell megrendszabá- 
lyozni, az ipar-oktatást fejleszteni, 
az ipartestületeket javítani, általá­
nosítani. Röviden : az uj ipartör- 
vény majdnem kizárólag a magyar 
kézműipar körére és érdekeinek 
hathatósabb védelmére fog szorít­
kozni, arai nem is baj, nem is 
hiba, mert ezek az érdekek negyed 
század óta tartó . heves ostromban 
könyörögnek figyelembe-vételért. 
S az uj törvény teljesiti hivatását; 
a kisipari termelés tökéletesítése 
ős a kisipari szervezet javítása 
által .védelmét nyújt egyrészt a 
kontárok és a tisztességtelen ver­
seny ellen, ipásrészt, ha ezek ré­
vén a fögyasztó közönség érdekeit 
is megvéd©]jnezi.i

A munkaadók csak most kez­

denek szervezkedni. Küzdjék ki 
előbb az első harcokat, gyarapít­
sák hatalmi eszközeiket és azután 
jöjjön segítségükre a törvényhozás, 
mely könnyebben fog boldogulni, 
ha már gyakorlati tapasztalatokra 
alapítja közhasznú intézkedéseit E 
szempontból tehát örvendetes az o 
téren beállott és föntebb jelzett 
fordulat, mert még nem korszakot 
alkotó szociális munkára van szük­
ségünk, hanem első sorban a kis 
ipar rég. mutogatott és itt-ott el­
mérgesedett sebeinek az orvoslá­
sára. Ezt a munkát gyorsítani 
kell, a másikat pedig érlelni, mert 
ennek csak érlelő megfontolás után 
lehet sorát ejteni.

— A képviselőház ülése. —
A tegnapi nyolc órás ülés hatása meg­

látszik a Házon: ma már alig van itt busz 
ember. A sok a politikából is megárt. Fá­
radt unalommal folytatják a költségvetés 
tárgyalását. A kisebb tárcák budgetjéből a

BOSNVÁK BALRA KATRINCZÁK FEKETÉNÉL
A gyermek.

Harmadnapja, hogy Havret elhagytuk, 
sürü kőd ereszkedett alá, mely az egész 
látóhatárt ellepte.

Hogy úgyis lehangolt érzésünk még 
keserűbbé váljék, azt rebesgették, hogy a 
hajófedélzeten egy kis csecsemő lehelte ki 
lelkét.

De csakhamar megtudtuk, hogy a pusz­
tító hatalom nem ismer kíméletet, — mert 
a szerencse által idáig beeézgetett, nagy 
vagyonnal bíró gyermeket ragadott el az 
élők sorából.

Meglátogattam Mrs. Morrelt, a gyer­
mek anyját. Magas, karcsú, fehéráron, nagy- 
szemű nő volt, ki boldogan, mosolyogva, 
szépség is lehetett. Most persze az ábrázata 
épp oly szürkés-fehér volt, mint a körülöt­
tünk elterülő levegő, az alattunk fekvő 
tenger.

Nagy bánata eltakarta a lelkét. Nem 
volt közlékeny természetű s részvétnyilat­
kozataim sem közelíthették meg. Fájdalma 
éPP oly láthatatlanul emelkedett előttünk,

mint az a köd, melyen a hajó oly óvatosan 
keresztülhatolt. >

— A kapitány ur azt kérdezte tőlem, 
a tengerbe kivánom-e temettetni gyermeke­
met,— szólt hozzám gyászos, lélekharangra 
emlékeztető hangon, — én meg azt feleljem, 
hogy nincs ellene semmi kifogásom.

— Nincs ? — kiáltottam fel meg­
lepetve.

— Nincs békésebb, nyugalmasabb hely, 
mint a tenger mélységes feneke — felelte s 
leszabván az est, arra kért, hogy a sötétség 
leple alatt sétát tegyünk a fedélzetén.

Inkább a részvét, mint a kíváncsiság 
ösztökélt a következő kérdésre:

— Amerikában várja a férje?
— Igen, — ' felelte különös, színtelen 

hangon. — Ott vár a kikötőben, a parton. 
Keresni fogja gyermekemet a karjaim kö­
zött ; mert nem látta még a babyt. Páriá­
ban lakó édes anyámnál voltam, mikor szü­
letett s három „hótiapds korában indultam 
el az Egyesült Államok felé.

Megálltunk a korlát mellett s tekintete 
a sötét hullámok felé tévedt.

— Puha kis bölcső ringatja majd, —
szólt.

Bátorsága lelkem mélyéig meghatott.
— Honnan meríti az erőt a bánat el­

viselésére ? — kiáltottam.
— Ezt — felelte a mély gyász meg­

ható mosolyával — magam sem tudnám 
megmondani. Úgy rémlik, mintha nem is 
volnék az, akit ez a nagy szerencsétlenség 
sújtott. Bizonyos, hogyha én volnék az, 
kinek szép tervei ily szomorúan füstbe 
mentek s kinek reményei ily csúnyán le­
törtek, bizonyára nem maradnának "ily szú- 
razak szemeim. A cselédem, Adél az, aki 
sir és jajong.

Másnap reggel a kapitány komoly, 
megható hangon elvégezte a temetési szer­
tartást s a: színtelen ködön keresztül a 
színtelen tengerbe bocsátották lo a kicsikét.

Ott állottam az anya mellett, hogy 
karomat nyújtva támogassam, de ő nyája­
san bár, de visszautasította segítségemé:. 
Kissé megtáutorodott, de szeme kénytelen 
maradt; maga elé merengett : belebámult 
az ostoba ködbe, a sürü sötétségbe.

A temetés után a köd hirtelen szét-

Fráter Loránd nagy hangversenye 1909. Január hó 10-én az „Arany Jegyek elöjegyezhafők:
316 Bika“ szálló dísztermében vasárnap elte 8 órakor 3tí fiQflfhV FfifPfiP? 

Paulay Erzsiké a Nemzeti színház művésznője és Tarnay Alajos országos Zene- WöCIlllJ I öl ulüvt.
akadémia tanár zengoramüvész közreműködésével, könyvkereskedésében.

Papp József katonai és polgári 
cipészeié

Debrecen Csapé-u. 22.

Elvállal minden c szakmába vágó polgári katonai, színházi, 
alkalmi és pipere munkákat. Javításokat és mérték utáni megren­
deléseket a legnagyobb apparátussal a legújabb divat szerint — Vidéki 
megrendeléseknél elég egy használt cipő beküldése. --------- ■—
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horvát minisztérium költségvetése maradt 
mára. Felszólalás nélkül elfogadták. Ez an­
nál könnyebben ment, mert egyetlen horvát 
képviselő sem volt jelen.

A belügyi tárca.
Ezután áttértek a belügyi költségvetés 

tárgyalására. Barabás Béla előadó elfoga­
dásra ajánlotta a költségvetést. Elmondta, 
hogy a tárca mindenkit érdekel, állampol­
gári érdekeink védelméről itt gondoskod­
nak, tehát nem szabad sajnálni a tízmil­
liós költségemelkedést. Az összes költsé­
gekből 33 százalék az emberanyag védelmére 
szolgál.

Maniu Gyula nem fogadja el a költ­
ségvetést. A választói reformról beszél. 
Wekerle és Andrássy folyton általános vá­
lasztói jogot ígértek s idehozták, a plurali­
tást. Pedig ebben az országban addig békés 
fejlődés nem lesz, mig a demokratikus reform 
nem lépett életbe. Azt mondta Andrássy, 
hogy az általános választói joggal a müveit 
államok nincsenek megelégedve. Hát a feu­
dalizmussal meg vannak elégedve ? (Zaj.) 
Annak a politikának, melyet a mai kor­
mány követ, nem a függetlenségi többség, 
hanem a hatvanhetes belügyminiszter a 
legfőbb irányítója.

Endrey Gyula: Ebben igaza van.
(Zaj-)

Majiiu Gyula: A közigazgatás basás- 
kodó s a zsentri még ma is lefoglalja a vár­
megyéket.

Vlád Aurél: Családi fészkek azok!
Mánia Gyula: A gyülésezési és egye­

sülési jogot reakciós szellemmel kezelik. El- 1 
panaszolja, hogy mellőzik a közigazgatási 
hivatalok betöltésénél a nem magyar csalá­
dok fiait.

Förster Ottó: Mert nem felelnek meg.
Maniu Gyula: Aki nem válik be. el 

kell csapni.
Förster Ottó: Egy se marad!
Maniu Gyula: A költségvetést azért 

sem fogadja el, mert a közjóiét céljait sem 
szolgálja.

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Bródy Ernő: Szerinte nem igaz, amit 
Maniu állított, hogy Magyarországon faji 
politikát űznek. Itt van osztálypolitikai* de 
faji politika nincs. Nem kíván politikai 
kérdéseket érinteni, hanem a közegész-
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ségügy hiányáról kíván szólni. Statisztikai 
adatokat mond el s közli, hogy Magyar- 
országon évente 70.000 ember hal meg tüdő- 
vőszban s állandóan 300.000 tüdővészes 
ember van Magyarországon. Minimális szá­
mítással ez évi 75 millió korona tényle­
ges munkaveszteséget és kiadást jelent. 
Az államnak tehát nemcsak szociális, ha- < 
nem gazdasági szempontból is meg kell 
tenni mindent a tüdővész ellen. A kül- I 
földi államok példája mutatja, hogy le­
het ez ellen a borzasztó betegség ellen 
védekezni. Azokat a lépéseket, melyeket 
ez irányban Magyarországon tettek, kevesli.

A közelgő háború.
A balkáni események.

A boykott
Paris, nov. 28.

Dr. Nazim Bay, egyike az ifjú 
török törekvések intranzingens kép­
viselőinek, aki Achmed Riza mellé 
van beosztva, egy újságíró előtt 
minden tartózkodás nélkül nyilat­
kozott a boykottól. Nyilatkozatá­
ban többek közt a következőket 
mondta:

— Megelégedéssel vettük tudomásul, 
hogy Aehrenthal külügyminiszter előzé- 
kenysóget tanusit Törökország iránt. A 
boykott, megvallom, nem más és nem is 
volt más, mint eszköz arra, hogy a 
monarchiát előzékenységre kényszerítse. 
Nem vagyunk hipokriták, mi nyíltan ki­
mondjuk, a boykottmozgalinat az ifjú 
törökök organizálták, hogy Ausztria- 
Magyarországnak bebizonyítsuk, hogy 
Törökország nem kvantitó negligeable, 
mint aminek annexió alkalmával tekin­
tették. Sőt mi organizáltuk és a bizottság 
főn is tartja a bojkottot mindaddig, amig 
Törökország az uj alkotmánya ellen irá­
nyított támadást nem rekompenzálja. 
Mindamellett a boykottmozgalom elemen­
táris nemzeti mozgalom marad, mert az 
ifju-török uralom ma az ozmán birodal­
mat dominálja és a boykott szervezése 
egészen meddő maradt volna, ha a nem-

abían /é8zt nem vesz. Amikor a 
tőrök kormány a mozgalomnak elemen­
táris karakterére hivatkozik és azt állítja 
hogy a mozgalommal szemben nem tehet 
semmit, akkor igazat mondott. A kor­
mány valóban tehetetlen a bojkott-moz­
galommal szemben. Sőt többet mondok 
maga a bizottság sem tudná most már 
korlátozni a bojkottot. A mi presztigeűnk 
föltétlenül oda volna, ha most korlátozni 
akarnók a bojkottot, a nélkül, hogy re- 
kompenzációt kapnánk.

A beszélgetés további folymán 
a török diplomata igy szólt:

— Teljes nyíltsággal beszélünk. Az 
osztrák-magyar kormány fenyegetésétől 
egyáltalában nem ijedünk meg. Nem 
félünk attól, hogy a monarchia kilátásba 
helyezett úgynevezett energikus politikája 
szélső konzekvenciákra fog vezetni. Első 
sorban is meg vagyunk győződve róla, 
hogy az osztrák-magyar monarchiának is 
érdeke és pedig vitális érdeke, hogy az 
extrém konzekvenciákat elkerülje. Egy 
osztrák-magyar török háború európai 
konflagrácíót jelentene, amit Ausztria- 
Magyarország nemcsak nem kívánhat, de 
azt egyenesén kerülnie kell. Minden más 
októl eltekintve, nem hisszük, hogy 
Ausztria-Magyarország közvéleménye ap- 
robálna egy háborút, amely az annexióból 
következik. De tegyük fel, hogy a háború 
mégis kitörne, akkor is nagy tévedés 
volna lekicsinyelni a török haderőt. Azon­
kívül pedig hivatalos garanciát kaptunk 
Angolországtól veszély esetére, olyan ga­
ranciát, mely magában elegendő", hogy 
bízzunk és ne csüggedjünk.

London, nov. 28. a Daily Telegr. je­
lenti Konstantinápolyból: Ä porta egy a 
vámhivatalokhoz intézett körlevélben kije­
lenti, hogy senkit se lehet kényszeríteni 
arra, hogy osztrák vagy magyar árut vásá­
roljanak, a vámhivataloknak ezeknek az 
áruknak a megérkezésénél nem szabad ne­
hézségeket támasztani, sem pedig a teher­
hordóknak dem engedhetik meg, hogy az 
osztrák és magyar gőzösök kirakását meg­
tagadják.

Angol hang a háborúról.
Lendon, nov. 27. A Times-nok 

a véleménye, hogy az a fenyegető

oszlott. Felgördült, mint valami lüggöny, 
sál’rányszinü, fényes, ragyogó lepel gyanánt.

Mikor eltűnt, felénk nevetett a csillogó 
tenger, a felhőtlen ég. A világ ismét nyá­
jasan mosolygott, szépségével kérkedett. 
Mrs. Morrel szemrehányó pillantást vetett 
a világ szépségére s a kabinjába ment.

Bár egész napon a rokonszenv kitün­
tető jeleivel halmoztuk el, csak szobalánya 
mondott köszönetét érte.

A második nap reggelén újra csak 
magára maradt. Többen fel akartuk keresni, 
megbolygatni szent magányát, de aztán 
mégis lemondtunk a tervről.

Ugyanennek a napnak délutánján az 
árbocon fent tartózkodó matróz valami sötét 
pontot fedezett föl a déli láthatároo. Kis 
idő múlva fekete folttá nagyobbodott, me­
lyet mindannyian észrevettünk.

- Mentőcsónak — volt az általános 
vélemény — ülnek is benne ős segítséget 
kérve, lobogtatják veszedelmet jelző zász­
lajukat. Megváltoztattuk hajónk irányát 
Gyorsan szeltük a zöld hullámokat s egy 
óra múlva csakugyan közelükbe jutottunk.

Most meg ott álltunk meg a csónak

előtt, mely lesoványodott, halvány embe­
rekkel volt megrakva.

— Kik vagytok ? - - kiáltott a kapi­
tány, midőn a hágcsót lebocsátották.

— A „Nina Celeste“ utasaiból meg­
maradt szerencsétlen hajótöröttek.

— Hogy ment tönkre hajótok?
— Elégett, sir, két nappal ezelőtt. Az 

első mentőcsónakunk elmerült. Az asszo­
nyokat — ketten voltak leboesátottuk 
beléje. A férfiak azonban, a lángoktól meg­
rettenve, fejüket vesztették s a tengerbe 
ugrottak. Éppen csak mi maradtunk élet­
ben. Hármat közülünk elragadott a hullám. 
Mi többen megmenekültünk, bár forgott a 
csónakunk, mint a rokka.

— Mi volt a „Nina Celeste“ ?
— Fregát, sir, a melynek Bermundából 

Newyorkba kellett mennie. De a köd elté­
rített az utunkból. A menekülteket fedélze­
tünkre vettük, tizenöten voltak, sápadt em­
berek mindannyian s az egyikük karjai kö­
zött tartott valamit.

— Mit hoz magával? — kérdezte a 
kapitány, mintha kis gyerek volna! ?

Csakugyan az, uram I Az egyik sze­

rencsétlenül járt asszony kis babája. Éppen 
oda akartam neki nyújtani . . .

Éles kiáltás hallatszott az utasok cso­
portjából. Mrs. Morrel kiterjesztett karokkal 
előre rohant. Látszott, hogy ez a mozdulata 
önkénytelenül, öntudatlanul történt. Vala­
melyik odasugta a kis gyermeket tartó 
férfinak:

— Tegnap temettük a tengerbe a ki­
csikéjét.

Az ember nagyon ügyetlenül ringatta 
karjaiban a gyermeket s levette kalapját. 
Mrs. Morrel hozzáért, kezeit a gyermek arca 
fölé helyezte, akárcsak a féltékeny, szorgos 
méhecske, midőn a nyíló virágszirmok fölött 
röpköd.

—■ Él, — suttogta alig hallhatóan, mi­
dőn remegve, reszketve föléje hajolt. Léleg­
zik 1 Úgy látszott, mintha ezt a körülményt 
valami Isten csodájának tekintené.

Szép; gondosan leemelte a gyermeket a 
férfi karjáról, gyors, tétova, támolygó lép­
tekkel a kabinja felé sietett s ő, ki idáig 
egy könyet se hullatott, most hangos zoko­
gásra fakadt.

1 O. Boly.

Senki ne vásároljon Addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
míg előb Acél Henrik anttyoárinmát (Piac-u. a ref. kistemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek 
mesés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Teleton 575.

Hrabéczy



1908. dot außer 28

bang, melyet AehrentÖal a toídK 
ügyvivővel szemben használ, csak­
nem magerősiti azt a benyomást, 
bogy Ausztria-Magyarország nem 
óhajtja a békés megoldást. Mint 
ugyanis a Times konstantinápolyi 
levelezője jelenti, Aebrenthal kije­
lentette, hogy Ausztria-Magyar­
ország Törökország iránti jóindu­
latának már a régi rezsim alatt 
jelét adta, amikor vas enerzsiával 
szállt szembe Anglia és Oroszor­
szág ellenséges politikájával, kik 
Macedóniát elakarták szakítani Tö­
rökországból. Ugyanilyen érzületet 
tanúsított Ausztria-Magyarország a 
Törökországgal folytatott további 
tárgyalásokon is, melyeket sajnos, 
eredmény nélkül meg kellett sza­
kítani. Ausztria barátja akar lenni 
Törökországnak, de ha kell, ellen­
sége is lehet. Tekintettel a sok 
közös érdekekre, reméli, hogy a 
barátság tovább is fenmarad. Ő lesz 
az első, ki örvendeni fog, ha az 
uj török uralom megszilárdul és 
jó eredményeket fog elérni, ha 
azonban a török kormány Ausztria- 
Magyarországgal szemben ellensé­
ges magatartást tanúsítana, ezzel 
szemben ő is erélyesen fog fellépni. 
Ami Pallavicini nagykövetet illeti, 
ez, ha a tárgyalások meghiúsulnak, 
meg fogja kapni a már előbb kért 
szabadságot.

F5rökorszá »bol.
Konstant in ápolj, nov. 28. Holnap ol­

vassák fel az oxfordi diákok üdvözlő iratát, 
amelyet a torok diáksághoz intéztek. Ezután 
többen beszélni fognak. A szultán tegnap a 
szeiamlik után fogadta a balkán-komité 
tagjait és az ifju-törük bizottság bárom tag­
ját. A tiurre-i-Ummel szerint Buxton elnök 
a következő beszédet intézte a szultánhoz:

— Mi az ifjú-törők bizottság meghí­
vása folytán jöttünk Konstantinápolyba, 
hogy üdvözöljük az alkotmányt. A meg­
tiszteltetésért, amelyben részünk volt, kö­
szönetét mondva, tisztelettel üdvözöljük a 
szabad államok uralkodóját. A szultán meg­
köszönte az üdvözlést és azt felelte: Meg­
vagyok győződve arról, hogy az angol kor­
mány és az angol nemzet mindig barátai 
maradnak az Ottoman alkotmánynak.
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Lelkóezválasztáai mozgalmak. A

ref. egyháztanács azon tagjai, akik Illyés ; 
Endre balmazújvárosi lelkész, a boldogult 
Kiss Albert vejénck meghívása mellett vol­
tak, tegnap délutáu népes gyűlést tartottak 
az egyház tanácstermében. Elhatározták, 
hogy jelöltjük mellett továbbra is kitartanak 
2s lelhivják pályázati kérvényének beadá­
sára.

Szabad iskola.
Közhasznú előadások.

Az iskola decemberi programmja.
A debreceni szabad iskola, amely a 

megelőző években is sikkerrcl s a nagy kö­
zönség élénk részvétele mellett végezte ne­
héz feladatát, most tette közé idei munka- 
programmját, amelynek teljesen ingyenes 
előadásai kozott a karácsony előtti ciklus­
ban a következők szerepelnek.

Á szabad iskola előadásainak sorozata f 
most kedden, december 1-én veszi kezdetét, 
dr. Jászi Viktor jogtanár előadásával, mely • 
a mai bor elsőrangú fontossággal biró bér- I 
désével, a feminizmussal foglalkozik, ti*-

Szerdán, dec. 2-án és 9-én dr. Eövács 
Gábor jogtanár, a szabad iskola titkára 
tart előadást. Osztály harc és 'népesedés ci- 
men a társadalmi osztályok dinamikájáról s 
az egyes osztályok szaporaságának az osz- 
tályok közötti küzdelemben való fontos sze­
repéről. Ez a népszerű előadás főleg a 
magyar viszonyokkal fog foglalkozni.

Csütörtökön, december 3-án és 10-én 
művészettörténeti előadás lesz, képek és 
művészi másolatok bemutatásával, melyet, 
mint karácsony előtti aktuális előadást dr. 
Pap Károly akad. tanár tart. Karácsony a 
művészetben címmel s a világ nagy művé­
szeinek a karácsony tárgyát feldolgozó ké­
peit s szobrait és más műalkotásait fogja 
népszerű előadásban ismertetni.

Lesz két orvosi népszerű előadás is ; 
az egyiket szombaton, december o-ón és 12-éu 
dr- Gálbory Sámuel orvos tartja a nemi be­
tegségek megelőzéséről, a másikat pedig 
hétfőn, dec. 7-én és 14-ón dr. Czakó Zsig- 
mond nőgyógyász a gyermekágyi lázról. 
Bővebben méltatni e két előadás nagy bord­
eredét teljesen felesleges, a nagy közönség 
élénk részvétele bizonyára tanúbizonysága 
lesz e két előadás fontosságának.

Az előadások a tavalyi helyen, az 
ipartestület dísztermében, a Simonffy utcai 
városi bérbáz (l/e. szám) II. emeletén tar­
tarnak meg esténként 6—7 óráig.

A jövő ciklusban, karácsony után már 
újabb előadások fosnak tartatni, amelyekre 
egyes fővárosi és vidéki kiválóbb előadókat 
is sikerült megnyernie a szabad iskola ve­
zetőségének, mely most egyébként a szabad 
iskola uj alosztálya, egy munkásgimnázium 
létesítésén is munkálkodik.

. Felhívjuk a közönség figyelmét a 
mosdani előadásokra és kérjük, hogy támo­
gassa tömeges megjelenésével és élénk rész­
vételével ezt az intézményt, melynek előadói, 
teljesen ingyenesen vállalják magokra a 
szabad tanítás nehéz feladatát s ember­
barát! kötelességüktől áthatva igyekeznek 
terjeszteni a tudást és felvilágosultságot. 
Egy ily igyenes, mindenkinek hozzáférhető 
intézmény, mely anyagi kiadásait egyesek, 
intézetek, a város jótékony adományaiból 
fedezi, a nagy közönségtől erkölcsi támoga­
tást, előadáshoz való részvételt kér csupán. 
Hisszük, hogy amint a múltban támogatta 
részvételével a közönség a szabad iskolát, 
nem fogja azt elmulasztani ebben az esz­
tendőben sem, sőt még nagyobb körben, 
tömegesebben vesz részt annak előadásain.

VÁRMEGYE.
Ellopott sertések. Özv. Horváth De-

meternó hajdúnánási lakostól az elmúlt éj­
jel ismeretlen tettesek két sertést, melyek­
nek értéke százhatvan korona, ellopták. A 
csendőrség nyomozza a tolvajt.

Községi képviselőtestületi válasz­
tás Nádudvaron. Nádudvaron tegnap ej­
tették meg a községi képviselőtestületi vá­
lasztást Ladány Géza elnöklése alatt. Az öt 
kerületbe megválasztott tizenhárom rendes 
és tiz póttag a következő : Első kerületben : 
Rázsó István és Nagy Albert rendes ; Ara­
nyos.József és Molnár József pót. Második j 
kerületben: Frank Zsigmond, Vértesi Nagy ] 
Antal és Vértesi Nagy Lajos rendes; Hol- I 
lósj László és Varga Lajos pót. Harmadik 
kerületben: Szathmáry Győző és Mandel 
Sándor rendes ; Molnár Sándor és K. Nagy 
Lajos pót. Negyedik kerületben: Czibere 
Lajos, Mészáros László és Boldizsár Zsig­
mond rendes; Rázsó György és Katona 
Sándor pót. Ötödik kerületben: Veres Géza, 
ifj. Molnár Antal és Bököny Imre rendes 
Molnár András és Hodossy Pál pót.

TÁRSAS ÉLET.
Mikor mulatnak a színészek

«
Az sem esett még meg Horváth Kál­

mánnal, a debreceni színház közkedvelt 
tagjával, hogy éjszaka egyedül kimaradjon.

De tegnap megtörtént. Meglátta "Per­
nyeit, hogy egyedül ballag, mellé szegő­
dött s együtt besurantak a Hungária ká­
véházba.

Beszélgettek,, mesélgcttek amig végre 
egy üveg bor kerüli az asztalra Nádor 
Zsiga, meg az asztal mellé. Éjfél után a 
máskor csendes háromszínész nagyon han­
gos volt, úgy hogy csak az nem hallotta 
mit beszélnek, aki nem akarta.

— Nagy színész vagy Lajoskám 1 ...
mondta Horváth Kálmán Ternyei kollegá­
jának. — Nagyobbat még nem is lát­
tam ! Művész vagy! Én megértelek.

Ternyei sem maradt adós: .
— És te Kálmán! Nincs több olyan 

énekes bonvivánt, mint te vagy. A te já­
tékod, a te éneked egy költészet.

Horváth megvolt hatva, ott érezte a 
babért homloka körül s neki lelkesülten 
kiáltotta a pincér felé:

— Még egy üveg bort!
— Ez az igaz ! szólt Nádor Zsiga — 

és az, hogy ti ketten ragyogó napjai vagy­
tok a magyar színészetnek.

— Mi ketten ? — szólt Horváth — 
hárman. Sohasem ismertem jelesebb na- 
turbursot nálad- Nádor Zsiga nagy vagy. 
Én megértettelek!

Csakhogy éppen össze nem csokolóz- 
tak a bohémek, olyan kitűnőek, nagyok 
és jelesek voltak. De a csókot ők sokra 
becsülik, mióta a múzsa homlokon csó­
kolta őket.

Egy szó mint száz, a bor és a 
dicséret ömlött, az idő meg— cserebogár, 
sárga cserebogár — eljárt.

Éjjeli két óra után Horváth Kálmán 
észrevette, hogy a munkájukat végző új­
ságírók is ott vannak a kávéhá-zban. Bon­
vivánt léptekkel, ének nélkül közeledett 
hozzájuk.

Kedves barátaim! Ne csodálkozzatok 
rajta, hogy kimaradtam. Szégyelem ma­
gam, de megtörtént annyit dicsértek a fiuk, 
hogy nem bírtam elmenni. Kétscgbeejt a 
godolat mit fogok én most mondani az. 
én kis feleségemnek, de még jobban 
kétségbeejt, hogy mit fogok a feleségem­
től néhány órán keresztül hallani.

Az újságírók ötletes fiuk s egyik, aki 
sohasem szokott indokolatlanul kimaradni, 
jótanácsot is adott Horváth Kálmánnak:

— Ne busulj Kálmán. Ha haza mégy és 
a feleséged beszélni kezd, kiálts rá: „"Pszt! 
Egy .szót se! Száz koronába fogadtam 
Rózsa bankdirektor úrral, hogy egy szót 
se fogol szólam", amiért kimaradtam !!

Horváth Kálmán olyat kiáltott örömében 
hogy Thália Kossuth utcai csarnoka is 
megrendült belé:

— Nagyszerű ! Köszönöm a jó tanácsot! 
Ezért a pénzért maradhatok még. Regge­
lig fogom dicsértetni magam a kollégáim­
mal.

— Pincér! hozzon még egy üveg bori 
a művészeknek!

VÁROSHÁZA.
Angst szaklap a magyar Alföldről. A londoni 

The Field cimii előkelő gazdasági szaklap hosszabb 
közleményt hoz a nagy magyar Alföldről. Fejtegeti, 
hogy a magyar Alföld gazdáinak elég nehezen kell 
küzdeni a szélsőséges éghajlattal, a csapadék egyen­
lőtlen eloszlásával, a nyári szárazsággal. Azt a nagy 
kulturmunkát, melyet az ország az Alföld ármentc- 
kttése és vizeinek szabályozása érdekében végzett, 
tőljes fontosságában méltatja. Kiemeli azonban a szűk 
ségét annak is, hogy a munkát tovább kell folytatni
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► Viz haaraosBása érdekében és az öntözést az al­
földi gazdálkodás életbevágó kérdésének mondja. 
Tudomása van arról a nagy munkáról, jnelyet a föld- 
mbretóBttgyl kormány az uj vizberuházás keretében a 
tizek gazdasági és ipari hasznosítása érdekében indí­
tott meg. Az alföldi magyar gazdák szorgalmáról és 
kitartásáról elismerően ír. De nagyon kifogásolja a 
közlekedési viszonyokat, a birtok megoszlását, vala­
mint a helyen kint elmaradt gazdálkodási módokat. 
[Az írója bizonyosan Debrecenben is járt.)

Versenytárgyalás. A város belterü­
letének kövezéséhez és a külterületen levő 
törvényhatósági utak kőburkolatához szük­
séges kóanyagszállitására beérkezett zárt 
ajánlatokat tegnap bontották fel a polgár- 
mesteri hivatalban. Hárman pályáztak a 
kőszállitásra: Lehmann László debreceni, 
Grünhut és fia szolnoki vállalkozók és a 
Kcicbmann Armin-féle kőbánya rószvény- 
üirsasdg. Az ajánlatokat kiadták a mérnöki 
iivatalnak, hogy számítsa ki: melyik a 
kedvezőbb.

A debreceni kaszinóról.
Irta: B. G.

Debrecen város társadalmi intézményeink 
egyik legkiválóbbja, legelőkelőbbje a debre­
ceni Casino, a mely a tavaszon ünnepelhette 
volna megalakulásának 75 éves évfordulóját.

Mindenesetre időszerű lett volna az a kis 
jubileum, a melynek keretében meglehetett 
volna íratni a mi Casinonk történetét, most 
mig rendelkezésünkre állanak megfelelő ada­
tok, a melynek alapján maradandóvá tétetne 
eme közel százados múlttal biró társaskörünk 
75 éves históriája, s a melynek barátságos 
termeiben majdnem két emberöltőn keresztül 
második otthont találtak városunk előkelő 
polgárai.

A rendelkezésünkre álló adatok egyik 
legbecsesebbje az a felhívás, a melyet Novelli 
Ede bátyánk, a debreceni öreg takarékpénztár 
köztiszteletben, szeretetben álló igazgatósági 
tagja ajándékozott a Casino levéltarának.

Megbecsülhetetlen kincs ez az öreg írás, 
mert eme felhívás folytán alakult meg a .'Deb­
receni Casino“ Párja aligha akad a leveles 
ládákban, azért adjuk itt egész terjedelmében 
a nagy nyilvánosságnak:

„Azon buzgó részvétet, mely magit so­
kakban az itt mostanság életre lépni készülő 
Városi Casino eránt már eleve kinyilatkoz­
tatta, tsalhatatlan bizonysága annak, hogy 
városunk tsínosabb társalkodást kedvellő 
Lakosai, egy olyan Egyesület szükséges 
voltát, mellyben kiki rendes foglalatosságai­
tól üres óráiban akár Újságok s más folyó 
írások avagy jó könyvek’ olvasgatásával, 
akár eggyetmás tisztességes idő töltésére 
szolgáló Játékokkal, akár pedig gondolatjai- 
nak másokkal való közlésével magát mulat­
hassa, közönségesen érzik. Ezen közkiván- 
ságáról való meggyőződtetés indította az 
alólirttakat arra, hogy egy ilyen Egyesület’ 
első talpkövct letegyék; és az abban leendő 
részvételre, — a’ Polgári helyheztetések kti- 
lömbségeire nem tekintve, kit kit, kinek 
szív és elmebeli miveltsége just ád a* pal­
lérozott emberek társasagába való belép­
tetésre — ha különben az efféle Társasá­
gokban gyönyörűségét találja, — illő tisz­
telettel meghívjanak.

Első és legközelebbi célja tehát ezen 
Egyesületnek az: hogy Városunkban a’ 
nemzeti tsinosodást, a* Jó és Szép eránt való 
ízlés felébresztésével és táplálásával ter­
jessze ; abban továbbá módot szolgáltasson, 
hogy kiki a’ társaságos életnek természeté­
hez és hajlandóságaihoz mérsékleti örömei­
ben minél több részt vehessen. De ezeken 
kívül, mivel a tapasztalás azt bizonyítja, 
hogy más pallérozott Nemzeteknél is a’ mi 
a maga nemében jeles és derék, többnyire 
Egyesületektől vette eredetét, lehet rcmény-
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leni, hogy ezen egyesületnek is a’ Város 
Lakosaira való hatása, nem tsak a* külső 
tsiposodás előmozdításában fogja hasznos 
következéseit kimutatni, hanem mind tudo­
mányos, mind kereskedési, mind gazdasági 
tekintetben ollyan dolgokat fog idővel létre 
hozni, melyek nem tsak ezen egy Város, ha 
nem a’ Haza közös javának is virágoztatása 
jóltévő béfolyással leendenek. Akiknek an- 
nakokáért kedvek van az érdeklett Egyesü­
letben, — a’ mostani környülállásokhoz 
képpest szükségesnek vélt 12 ezüst forint 
Esztendei Előfizetés mellett, — részt ven­
ni és hazafi ui részvételek által annak 
fennállását és gyarapodását elősegélleni 
méltóztassanak folyó Hónap 13-án, délutáni 
3 órakor T. Andaházi Szilágyi Mihály Ur 
Házának felső emeletjében, mint a .Casino’ 
rendes szállásán tartandó első közönséges 
öszvejövetelre magokat megalázni. Itt fog­
nak a részt venni kívánók a .Társaság' ösz- 
veállásál, megmaradását és belső elrende­
lését tárgyazó rendszabásokról egymás kö­
zött értekezni, ’s ekkor fogják a’ szükséges 
előre való határozásokat közmegegyezéssel 
megállapítani. Az alólirttaknak ugyan is nints 
más óhajtások ezen kívül, hogy a .Casinó' 
Egyesületét indulóba hozhassak a’ mi ha 
megtörtént, annak mind elrendelését, mind 
igazgatását, azonnal által adják a’ Társaság 
Közönségének, mellyre az természet szerént 
is tartozik.

Költ Debreczenben, Februárius 5-dikén 
1883. a ,Casmóra‘ eddig egyesült Tagok 
által.“ 5

Az egyesület megalakult s 75 éven ke­
resztül mindenkori találkozó helyévé lett a »vá­
ros tsínosabb társalkodást kedvelő lakosainak“ 
és pedig a„ polgári helyeztetések ktilömbbsége- 
ire* tekintet azaz rang és felekezeti megkülön­
böztetések nélkül, tagjaitól nem kívánva mást, 
mint polgári erényt és tisztességet.

Természetes, hogy egy rövid cikk kere­
tében nem ölelhető fel a Casino múltja. De a 
ki végigolvassa a fentebbi írást, tisztában le­
het azzal, hogy kezdetben milyen arányú le­
hetett annak a társadalmi testületnek berende­
zése, a mely ma már a legkényesebb igénye­
ket van hivatva kielégíteni s a mely a Kos­
suth utca I. számú ház mindkét emeletét fog­
lalja el. ö

Játékterme kényelem, berendezés, de mé­
retei tekintetében is vetekedik a fővárosi Ca- 
sinók játszótermeivel. Itt tartatnak különben 
Debrecen legelőkelőbb táncmulatságai, a 
„Casino estélyek“, társasvacsorák stb. amelyek 
fesztelenség, otthonosság tekintetében párat­
lanul állanak. Hogy is ne, a mikor mindenki 
tulajdoképpen második othonában mulat. Tár­
salgó szobáiban nap-nap után találkozót ad 
egymásnak úri társadalma. A , piros termet 
a hadsereg okkupálta, mig a civil társadalom 
vezető tagjai a sarok társalgóban tereferélnek, 
de voltaképpen végül a két társaság összeke­
veredik, példa adásul a polgárság és katona­
ság közötti jó viszonyak. A billiárd terem az 
ifjúság kedvenc tanyája»

Étterem nagy kényelemmel és csínnal 
van berendezve. Ujjaban tagjai asszonyaik­
kal, leányaikkal színház után itt vacsoráznak 
ilyenkor persze víg muzsikaszó mellett szóra­
koznak. Négy olvasó terem áll a legnemesebb 
időtöltés számára a könyvtár szobákon kívül 
96 hírlap és folyóirat áll itt a tagok rendelke­
zésére, nem is szólva a vagyontérő könyvtár­
ról.

Közel 700 tagja van ezidő szerint a Ca- 
sinónak amely azonban e téren is hova-to- 
vább jobban gyarapodik.

És kívánjuk is, hogy így legyen. A 75 
evvel ezelőtt elhintett mag lombos koronás 
fája, gyarapodjék és a napi munka után, ta­
láljon ott édes nyugalmat, kellemes szórako­
zást városunk úri társadalmának minden érde­
mes polgára.

telepesek tragédiája
Megfagyás helyett tűz« 

halál.
Az erdőkoszoruzta magyarcsékei begvek 

között borzalmas módon lelte halálát egv 
asszony, aki hosszas fáradozás után arra 
határozta el magát, hogy férjével fel jön az 
Alföld rónáiról és itt próbál szerencsét. A 
szerencsétlen asszony vállalkozása balul 
ütött ki s életével fizette meg a szebb jövő 
reményét.

Magyarosoké bihari község határában 
már évek óta folyik az erdőirtás. az alakult 
nagy fatelepek irtatói idegen helyekről ho­
zatnak rendszerint ide munkásokat és ezek­
kel teljesittetik az irtási munkálatokat. Az 
idegen munkások legnagyobb részét szeged­
vidéki munkások teszik, - akik a teljesitett 
munka fejében még földet is kapnak.

Evenként, különösen ősszel nagy cso­
portokban érkeznek magyar munkások, aki­
ket telepeseknek hívnak a régi lakók. A 
magyaresékei télepesek megvannak elégedve 
sorsukkal és ennek hire folyton terjed Sze­
ged vidékén. így értesült erről Matus 
Györgyné is, aki azonnal elhatározta, hogy 
férjével egyetemben ott hagyja a sik földet s 
feljön a hegyek közé szerencsét próbálni, 
A nyár folyamán összekeresett pénzével 
tényleg megérkezett Magyarcsékére, ahol a 
már részükre kijelölt területet át is vette. A 
föld a községtől meglehetős távolságra fek­
szik s a rozoga kunyhón kívül más felsze­
reléssel nincs ellátva. Ideiglenesen el is fog­
lalták lakóhelyül ezt a helyiséget. A huny- 
hóban nem volt kályha s az idő hideg volt. 
A két ember, hogy felmelegitse némileg a 
hunyhó levegőjét, tüzet raktak a szabad 
földön.

Pár perc múlva mindketten elaludtak. 
A tűz ezalatt lassan tovább terjedt s eljutott 
a kunyhó falához, mely fából volt készítve 
és sárral volt betapasztva. A faalkotmány­
ban a tűz lassan terjedt, miközben sűrű füs­
töt idézett elő.

Az alvó emberek nem vették észre a 
veszedelmet, mert a füst megfosztotta őket 
eszméletüktől. A tűz a tetőzetre is eljutott s 
itt levegőt kapva, pár perc alatt elborította 
az egész tetőt. A szomszédos telepesek csak 
akkor vették észre a tüzet s nyombart hoz­
záfogtak a mentéshez.

Borzalmas munka volt az, amit a tele­
pesek kifejtettek, amikor megtudták, hogy 
az égő kunyhóban két ember is van. A te­
lepesek közül végre két ember hősies bátor­
sággal ment be a már-már összedőlni ké­
szülő kunyhóba és onnan előbb Matus Györ­
gyöt, azután Matus Györgynél hozták sza­
bad levegőre. A kunyhó ezután nyomban 
összedőlt. A szerencsétlenség helyén meg­
jelent dr. Borba Jenő községi orvos, aki 
azonnal hozzáfogott a két eszméletlen em­
ber éltre keltéséhez. A mentési kísérleteket 
az embernél siker is kisérte, azonban az 
asszony megmentése lehetetlen volt. A 
szegény telepesnek magával hozott hol­
mija, mely minden vagyonát képezte, ott 
pusztult a tűzben.

sziNHáa.

Ma, vasárnap két előadás kerül színre:
Este fél 8 kor. 

Az ember tragédiája 
Drámai költemény.

Délután 3 órakor.
, Három pár cipő.
Énekes bohózat 3 felv.

HETI MŰSOR.
Hétfőn: Ember tragédiája, tragédia, A. béri. 
Kedden: Trapezunti hercegnő, operett«. B. béri. 
Szerdán: Tündérszerelem, daljáték C. béri. 
Csütörtökön: Kutya van a kertben, bob. A, béri. 
Pénteken : Kutya van a kertben, boh. B. béri. 
Szombaton : Kutya van a kertben, boh. C. béri. 
Vasárnap délután : Piros bugyelláris, népazin. 

Este : Kutya van a kertben, bohózat.

Nagy korcsolya raktár “«m*»"fr» Debrecen, 
Vecsey-Mz) 
niac-iitca 7,
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A esinilskola vizsgálati előadása.

Tegnap délután mutatták be Solymoay Elek 
szinésziskolájának növendékei elhaladásu­
kat a városi színházban. Alig negyedéves 
múltra tekint vissza a sziniiskola s mégis 
megelégedéssel veheti a jókedvű délutáni 
publikum megujrázó tapsban bővelkedő el­
ismerését. Van egy pár szininövendék, akik­
hez reményt lehet fűznünk. A solo előadás­
ban Somogyi Jolán és Balázs Zsazsa tűn­
tek ki, utóbbi csinosan táncolt és énekelt is. 
Jó volt a kis Novak Mariska és Nagy Iza 
is. A férfiak közül Lenkei György adott elő 
pompásan egy monológot, szavaltak Nagy 
Miklós, Jászkürti, Aldor, Székely. Egyfelvo- 
násos színdarabokban Szabó Ilona ügyeske­
dett és Gyenes Etel, kinek kellemes orgá­
numát dicsérjük. Jó volt Szilágyi Mariska 
is. A férfi szereplők küzül a rendkívül ügyes, 
vérbeli komikust, Aldort kell először meg­
említenünk ; kissé darabos még, de jól mo­
zog a színpadon Székely Andor és Nagy 
László. Az énekesek küzül Magvassy Mar­
git tűnt ki már is hangjával, a férfiak közül 
Diskai József. Kacagtató volt Balázs Zsazsa 
és Lenkei duettje, melyet többször meg- 
ujráztak.

Szinházbizottsági ülés. v vá­
rosi szinházbizottság holnap, hét­
főn délután tartja rendes, havi 
ülését.

A színházi iroda jelentése. Jövő 
héten, az idény elején nagy sikert aratott 
regényes daljáték: Tündérszerelem kerül 
színre. Az igazgatóság több oldalról kapott 
felszólítást, bogy a még október első nap­
jaiban színre került látványos magyar új­
donságot, melyet akkor a szüret miatt a 
közönség legnagyobb része nem láthatott, 
tűzze újra műsorra. Az igazgatóság engedve 
a közönség óhajának, a jövő hétre tűzte 
ezt a bájos zenójü, regényes daljátékot. 
Úgyszintén a jövő héten lesz részünk egy 
nagysikerű újdonságban, Feadeau kacagtató, 
a vígszínházban szenzációs sikert aratott uj 
bohózatában: Kutya van a kertben. A 
melyhez hasonlót eddig még nem Írtak.

Kellemes szórakozás az Uranus- 
ban. Mára kelletne en szórakoztató, uj mű­
sort állított össze az Uranus igazgatósága, 
mely a következőkből áll: 1. Sötét Afrikába. 
(Természeti fölv.) — 2. Az ember 7 élatfoka. 
(Életkép.) — 3. A házasság árnyoldalai. 
(Bohózat.) — 4. Az eltűnt hercegnő. (Rend­
kívül érdekes, megható történet.) — 5. A 
zenész álma. (Fantázia.) — 6. A cselédek 
gyöngye. (Bohózat.) — 7. Halottak kifosz­
tása. (Szenzációs.) — 8. Hackenschmidt bir­
kózása. (Eredeti fölvétel.) — 9. Vig tár­
saság. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. 
Helyárak, mint rendesen. Előadások kez­
dete d. u. 3-tól este 10-ig óránként. Elő­
készületben legközelebbi bemutatásra: „Az 
udvari bolond leánya“. (Szenzációs.) és a 
«Habok tündére". (Színes nagy látványos­
ság.) Hétfőn Uránia előadás. „Spanyolország" 
kerül bemutatásra, 3 részben. 200 színesen 
vetített ős számos mozgófónykóppel. Irta 
Pékár Gyula. Felolvassa Szilágyi Ernő. Be­
fejezésül egy 20 percig tartó Bika-viadal. 
(Mozgófénykép.) Ezen előadásra számozott 
jegyek előre válthatók hétfőn d. e. 9-től 
déli 1-ig és d. u. 2-töl folytonosan az Ura- 
dus pénztáránál, Sas utca 2. sz. Az „Uránia“ 
előadás kezdete hétfőn este pont fél 8 óra­
kor, vége 10 órakor. Kedden, 6 órai kezdet­
tel gazdag családi műsor.

3r. Szűcs jffiklós búcsúja.
Diszbanket a tiszteletére.

Debrecen város iníeligens társadalmá­
nak rendkívül fényes képviselete ragadta

meg az alkalmat, hogy a dr. Szűcs Miklós 
tiszteletére rendezett buesu-banketen részt 
vegyen. Megragadta különösen azért, hogy 
szeretetót, tiszteletét, meleg rokonszenvót 
a curiai bírói méltóságra emelt s Debrecen­
ből távozó Szűcs Miklós dr.-ral szemben a 
búcsú perceiben is közvetlenül éreztesse.

Es ennek a mélységes rokonszenvnek 
ez a diszlakoma igazán impozáns megnyi- 
lakozása volt. A terem ragyogóan szép, 
elragadó képet nyújtott. Kibontakozott a 
banketek sablonos formájából. Disz, pompa, 
virág, köröskörül a páholyokban bájos 
bölgyközönsóg, lenn, nagy Ízléssel terített 
asztaloknál a debreceni és vidéki iníeligens 
társadalom képviselete foglalt helyet.

Hoffmann József táblabiró, Bernáth 
Kálmán és Strompf Miklós bírák körül­
tekintő figyelmét dicsérte a kitünően ren­
dezett banket. A menü pedig gazdag, 
Magyariék zenéje lelkesítő, a felhangzott 
tósztok. tartalmasak voltak.

Pont nyolc órakor megérkezett dr. 
Szűcs Miklós nejével együtt. Az előterem­
ben a bankett rendezői üdvözölték. Az ün­
nepelt bíró nejét, akiben az Erzsébet nő­
egylet a humanizmus egyik legkitűnőbb 
bajnokát, a debreceni úri társadalom egy 
finom lelkű úrnőt vészit el, gyönyörű cso­
korral lepték.meg. Amikor dr. Szűcs Mik- 
lósné a páholyban megjelent, viharos éljen­
zéssel, percekig tartó tapsviharral fogadták.

! Ez az éljenzés, ez a taps zúgott fel akkor 
I is, mikor dr. Szűcs Miklós a zenekar 

Rákóczy-indulója mellett bevonult a te­
rembe.

Olyan együttérzés, az ünnepelt iránt 
annyi közvetlenséggel megnyilatkozott me­
legség ritkán árad't egy-egy banketen, mint 
ezen.

A második fogás után Hoffmann Jó­
zsef táblabiró emelkedett fel elsőnek s a 
törvényszék összes személyzete nevében 
üdvözölte dr. Szűcs Miklóst. Méltatta egyéni 
s bírói kvalitásait s megindultan vett tőle 
búcsút.

Azután sorra emelkedtek fel: Weér 
György kir. táblai tanácselnök, a ki gyász­
esete miatt megjelenésében gátolt "elnök 
helyett mély értékű beszéddel búcsúzott a 
kir. tábla nevében az ünnepelttőj. Utána 
Gáthy Bálint az ügyészség, Márk Endre az 
ügyvédi kamara, Weszprémy Zoltán főispán 
a megye és város társadalmának nevében, 
Kovács József polgármester a közigazgatás 
és a város közönsége, dr. Gálán ffy János a 
közjegyzői kar nevében ; dr. Jászi Viktor a 
főiskola, Lengyel Imre ny. táblabiró a nyug­
díjazott bírák nevében egytől-egyig tartalmas 
beszédekben búcsúztak a megérdemelt ki­
tüntetéssel magasabb méltóságra jutott dr. 
Szűcs Miklóstól.

Dr. Szűcs Miklós beszólt azután, ra­
gyoghatva az ő kiváló szógoki kvalitásait. 
Ez a beszéd gondolatokban gazdag, fel­
jegyzésre méltó beszéd volt. Gyorsírói jegy­
zetekkel meg is örökítettük s lapunk leg­
közelebbi számában egész terjedelmében 
reprodukáljuk.

Gróf Marenzi Albert a hadsereg és a 
maga nevében üdvözölte uj méltóságában 
dr. Szűcs Miklóst. Utána még sokan beszél­
tek s a fényes banket, amelyen háromszáz 
körül vettek részt, hosszan benyúlt a késő 
éjjeli órákba.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

advent első vasárnapján úrvacsora osztás 
lesz az ev. ref. templomokban : a Nagytem­
plomban prédikál Barothy István s.-lelkész, 
ágeudázik Nagy Vilmos tanitónőképző in­
tézeti tanár, a Kistemplomban prédikál 
Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Mikö Imre 
s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban pré­
dikál Kiss Albert s.-ielüósz, ágendázik Szeie

1György leikés*, az Ispotály templomba» 
prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Boér Károly s.-lelkész, a városi szegény« 

. házban Hajdú Zs. püspöki titkár, a Csapi 
kertben Kovács János népiskolai felügyelői 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szenior. — Ma, advent I. vasárnapján i 
rom. kath. templomban az istentiszteletek s 
következő sorrendben tartatnak meg: reggé 
6 órakor az első hajnali szt. mise, melye: 
Gróh Ferenc prépost, plébános végez segéd­
lettel, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a íögirnn. ifjúság .részére 
csendes szt. misét mond, 9 órakor énekei 
szt. mise, utána szt. beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskoláit 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h- isk. igazgató mond, fél 1; 
órakor szent mise. Délután fél bárom ura­
kor Gróh Ferenc prépost, plébános keresztény- 
tanítást tart, 3 órakor lytáuia, utána rózsa- 
füzér. Itt jelezzük, hogy az adventi időszak 
folyamán minden nap reggeli ti orakor éne­
kes szt. mise, hajnali mise tartatík. --Az ág, 
hitv. evang. templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletei 
Hudák János segéd-lelkész végzi. — Isten­
tiszteletek a gör. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájiatosság.

* A vasúti menetrend meg­
javítása érdekében a kamara nem­
régiben terjedelmes felterjesztést 
tett a miniszter úrhoz. Ez tegnap 
elintézést nyert, még pedig akként, 
hogy a miniszter a kamara által 
kifejezett óhajok legnagyobb részét 
teljesíthetőnek találta. így különö­
sen a Szajol-^-aradi éjjeli csatlako­
zás és a Jászberény—Ujszász— 

összeköttetés megjavítása 
legközelebbi 
alkalmával 

különösen

menetrend­
megtörténik, 
a felvidéki

hatvani 
már a 
változás 
Ezeqkivül
közlekedés tökéletesbbitését he­
lyezte kilátásba a miniszter ur.

* Esküvő. Ma esküszik örök hűséget 
a helybeli kereskedő ifjúság egyik kiváló 
tagja, Török Ferenc, Kárpoli Péter kedves 
leányával, Stefikével.

* Alldeutschok a Habsburgok 
ellen. Egész Ausztriában nagy fel­
tűnést keltett, hogy az alldeutsch 
képviselők ‘nevében Málik kép­
viselő bejelentette, hogy ők nem 
vehetnek részt a Habsburg család 
ünnepélyén, a császár 60 éves 
jubileumán, mert helytelenítik a 
dinastia szlávbarát politikáját. Hát 
mi, magyarok, helyeseljük?

* Háziasságok. Az elmúlt hétun az auyaköuyv- 
vezető előtt házasságot kötöttek: Scimúedt Lajos 
Neviczki Emíliával, Sonnenvirt Sámuel Blcxberg 
Margittal, Horváth Károly Arany Juliánnával, Laka­
tos József Zvolenszki Margittal, Goldstein Ferenr 
Goldstein Herminnal, Faragó Mihály Horváth Zsu- 
zsánnával, Bakos Sándor Bődi Rózával, Kiss Dániel 
Bordás Juliánnával, Pataki Mihály Orbán Máriával, 
Iván Károly Tóth Juliánnával, Dobi Lajos Siposs 
Zsófiával, Antal János Mezei Juliánnával, Kertai 
Mihály Vilmányi Eszterrel, Rapcsák János Székely 
Máriával, Németi Lajos Kerékgyártó Máriával, Katz 
Mihály Kain Idával, Varga József Szepesi Zsuzsin- 
nával, Nagy Béla Molnár Juliannával, Rankai György 
Schoor Jolánnal,

* Felolvasás a munkásbiztositó 
pénztárban. A kerületi munkásbiztositó 
pénztár elnöksége értesíti az érdeklődő t. 
közönséget, főként pedig a pénztár nő tag­
jait, hogy folyó hó 29-én d. u. 5 órakor az 
ipartestület dísztermében dr. Strelinger 
Győző orvos ur a „Gyermekágyi láz“-ról 
tart előadást..

LaczkaLas; ' géplakatosmester
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II II. kép. Bethlen-u, 48. sz.
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* A csütörtöki felolvasó estéket
rendező bizottság e héten, csütörtökön 
tartja negyedik estéjét. A programra újra 
sokat Ígérő. Rudó Anna énekelni fog, úgy­
szintén Hajnal Arthur is. Dr. Földes Jó­
zsef felolvas. Dr. Eizlerné úrnő zongorázik, 
Knapek V. gordonkán játszik, Zivuska 
Andor költeményeket olvas fel, Zöldi Marci, 
aki hegedüjátókával országos hirro tett szert, 
a Rácz Károly zenekarának kísérete mellett 
játszik szeibbnél-szebb magyar dalokat 
hegedűn.

* Eljegyzés. Czabán László mozdony- 
vezető szép leányát, Margitkát eljegyezte 
Uriga Ede cukrász e hó 25-én. Az eljegy­
zéshez a rokonok, barátok és .jóismerősök 
őszinte Szerencsekiv.uiatai fűződnek.

* A Szt. László dalegylet
rendkívüli hangversenyét decem­
ber hó 13-án, vasárnap, délután 5 
órakor lógja megtartani a rom. 
katb. főgimnázium dísztermében. 
A rendkívüli élvezetesnek Ígérkező 
hangverseny közreműködői sorá­
ban városunk művészi életének 
kedves vezető alakjait fogjuk hall­
gathatni : Eisler Mór. dr.-né ur---—---— - --- 4T A l* JL

asszony zongorázik, Dőire Iluska 
uileány szaval és Takács Gabriella

* A debreceni müpártolő egyesület
ez utón hívja fel a helybeli tanintézetek 
rajztanárait, hogy jó rajzoló tehetségű tanít­
ványaik neveit jelentsék be, (egy intézet­
ből 4, vagy 5.,) hogy számukra a tárlat 
egész tartamára szóló szabadjegyek kiadha­
tók legyenek. Tudatja ezenkívül a rendező­
ség, hogy a kiállítást a tanulók tanáraik 
vezetése mellett, naponkint 8—11-ig csopor­
tokban is megtekinthetik és ilyenkor a sze­
mélyjegyért 10 fillér fizetendő. A tanulók 
ilyen csoportos látogatását tanácsos egy nap­
pal korábban bejelenteni a pénztárnál, hogy 
szakértő vezetőről és magyarázóról gondos­
kodni lehessen, másrészt, hogy a túlzsúfolt­
ság is kerülhető legyen.

* A letartóztatott kereskedő 
és neje. A letartóztatott kereskedő, 
b eldmann Jenő és neje ügyében 
megindították a vizsgálatot. Teg­
nap délután Tó by István vizsgáló- 
bíró kihallgatta a bűnös házaspárt- 
kihallgatásuk után kihirdette előt­
tük az előzetes letartóztatásukat 
elrendelő végzést. Később meg­
jelent a vizsgálóbiróságnál a le­
tartóztatottak ügyvédje, Hegedűs 
József dr.

í8. november 29
• Iparművészeti előadások. TTJ

v,a,s,z?n .rendezendő iparművészeti kiállít,iő 
előkészítésé gyanánt, a kereskedelmi és bar. 
kamara es az Országos Magvar Tnarm,f r 
szeti Társulat debreceni bizottsága decembei 

folyamán iparművészeti előadásokat^
nevü1röte nvítS,lk me»tlirTtáf ra két országos
nevű Írót nyertek meg: Lyka Károly't és

A«?«“1“« mos!

u_rleány énekel. Városunk nagyra 
hivatott ifjú zenemivelői közül 
Biück Emil, Müller Ottó dr. és La 
Franko J. urak szerepelnek egy 
pompás zenetrióban. Városi szín­
házunk kedvelt tagja, Barabás Ká­
roly ur pedig egy nagy magán- 
jelenetet ad elő. A dalegylet két 
művészi számmal és Kiss Gyula 
szívesen hallgatott zenekarával 
egészítik ki a sokat ígérő műsort. 
A meghívókat a jövő héten küldi 
szét a rendezőség. Jegyek AnialíTy 
József könyvkereskedő urnái (Piac 
utca 47.) válthatók.

* Uj ügyvéd. Dr. Szűcs Andor ügy­
véd irodáját Debrecenben Csapó utca 16. sz. 
alatt megnyitotta.

* Menyasszonyok — vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyv­
vezető előtt kihirdetésre jelentkeztek : Bod­
nar Mátyás r. katb. napszámos Juhos 
Erzsébettel, Nagy József ref. géplakatos 
Harsány i Erzsébettel, Simk ovics Pál r. 
hath, cipész Nagy Juliannával, Nagy István 
rcf. napszámos Végh Zsófiával, Kerezsi 
József g. katb. huszár őrmester Szabó Ilo­
nával, Szabó Károly ref. napszámos Balogh 
Eszterrel, Boda István ref. postaalkalmazott 
Lugossy Eszterrel, Márkus Béla r. kath. 
kereskedősegéd Zih Etelkával, Orosz Lajos 
r. kath. lakatos Fuchs Rózával, Balogh 
Miklós ref. népzenész Horváth Máriával 
Farkas Sándor ref. villanyszerelő Fazekas 
Eszterrel, Kiss István ref. kutmester Ga- 
csárdi Mariával, Kiss Sándor ref. napszá­
mos Nyíri Máriával, Tulogdi Ferenc ref. 
kereskedő Balogh Veronikával, Orosz János 
íei. kisbirtokos Major Zsuzsannával, Dió­
szegi Ferenc ref. csizmadiasegód Stefko 
Katalinnal.

* Karácsonyi képkiállítás. Letzter 
József műtermének kapubejárója alatt lévő
nagy kirakatainál élénk a forgalom. TJj 
képek, uj festmények 1 A műterem, mely a 
iéziyképmü vészeinek büszkesége, nap-nap 
után újabb sorozatos fényképekkel szóra­
koztatja a sokszorosító művészetért érdek­
lődőket, most a karácsonyi ünnepek előtt 
egész csomó szebbnél-szebb és érdekes ké­
peket állított ki. A kirakatokban látjuk 
özv. Gencsy Samuné, a vidék egyik nagy- 
birtokosának pompás olajfestményét, amely 
a szép asszonyt kis unokájával ábrázolja. 
Szűcs Miklós, a körünkből búcsúzó kúriai 
bíró pompás iestménye és a mindenki által 
ismert Sámy Béla remek portraitja a festő­
művészet tökélyének hirdetői. Ez utóbbi két 
festmény kivitele a fővárosban oly hamar 
kedveltté vált „oliografia“ olajfestmények 
fényképészeti alapon. A naponként változó 
képkiállitást ajánljuk a közőnsé(V fi^vel­
mébe. =

* Népesedés. Az elmúlt héten született 32 fiú 
M leány, összesen: 65 gyermek. Az elhunytak száma
ti! ,V0ltr. 'ey, a varos lakossága természetes utón 

el növekedett.

adta közre a rendezőség a hirdetményt, méh 
szerint az előadások az Uranus színházán 
lesznek megtartva és pedig az első előadást 
decernoer ho 5-iken délután 5 órakor Lvk i 
Karoly tartja: Művészet és Ízlés az iparbai
címmel, a második előadást Czakó Elemi! 
dr. Izlebhibak címmel december hó 15-én 
délután 5 órakor tartja meg. Mindkét elő­
adás vetített képek gazdag sorozatával lesz 
illusztrálva. Az előadásokra jegyek az elő­
adás előtt két nappal előre válthatók az 
Uránusz színház pénztáránál a rendes be­
lépti dijak melleit. Az Iparművészeti Társu­
lat tagjai és azok család-tagjai díjtalanul 
kapnak első helyrendé belépti jegyet a ke 
reskedelmi és iparkamara hivatalában. J 
kiválóan élvezetesnek és tanulságosnak 
ígérkező magas színvonalú előadásokul 
ajánljuk, úgy az iparművészet iránt érdek­
lődő müveit közönség, mint müiparosaink 
figyelmébe.

A

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a
kővetkező _ haláleseteket jelentették he a helybeli 
anyakönyvi hivatalnál: fíoruss Mihály né r kath. 21

XÓCae/ Xeronc rcf- 14 uapos, özv. Hosszú Miklósnó r. kath. 73 éves, Roscnfeld Sára izr 1 hó­
napos,

+ A szökevény tanoncot haza­
hozták. a fővárosi rendőrség teg­
nap szállította haza Debrecenbe 
Kardos Antal cipészíanoncot, ki 
néhány héttel ezelőtt gazdáját meg­
lopta és megszökött, a tolvaj ta- 
nonc — mint megírtuk — a fővá­
rosban öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el. Tegnap délután négy óra­
kor érkezett meg egy rendőr kisé- 1 
rétében. A rendőrség a fiút előze- 1 
tes letartóztatásba helyezte és ma 
átkisérik a királyi ügyészség fog­
házába.

* A debreceni leányok könyve. L
kötete december elején jelenik meg, ára csi­
nos diszköfpsbfin í! Lrnrnno Inc» __nos üiszkötesben 2 korona lesz. Tekintve 
hogy o mű első kiadása csak 500 példány­
ban jelenik meg, példányokat csak azok
kaphatnak, kik már most előfizetnek rá 
vagy előjegyeztetik magukat Antalfy József 
könyvkereskedésében.

SS megnyílt deutsch albert és fia
----------------------- ---------------------------_________ Alapitatott 1866. — Főfiztet Hatvan-utca 9. sz.

* A Boka-ünnepély rendezé­
sére a Csokonai kör által kiküldött 
bizottság tegnap délután véglege­
sen megállapította a december 11-én, 
a színházban tartandó ünnepi elő­
adás programulját. Eszerint a hely­
beli összes cigány zenekarok és"a 
debreceni színtársulat közreműkö­
dése mellett rendezendő előadás 
műsora a következő : 1. Nyitányul 
Kölcsey himnuszát jáíszák az ösz- 
szes zenekarok Kiss Béla vezetése 
mellett. 2. Prolog, irta Marjay Géza 
hittanhallgató, elszavalja a színtár­
sulat egy tagja. 3. Felolvasás, Boka 
Károly zeuészi és szerzői mélta- 
táf aJ Drumár Jánostól, zenei illusz­
trációkkal id. Magyary Imre veze­
tése mellett. 4. Magánénekszám, 
Zilahyné Singhcfíer Vilma. 5. Boka­
kesergője, hegedűszóló, ifj, Magyary 
Imre, Boka Károly dédunokája, ti. 
Magyar népdalok és régi nóták, 
id. Rácz Károly vezetése mellett, 
játszák az első zenekarok. 7. Czi- 
gánybáró c. dalműnek első felvo­
nása, a színtársulat által. 8. Rákóczi 
induló, játszák az összes debreceni 
népzenekarok, Rácz Gyula vezetése 
mellett.

* Felhívás a szepessógiekhez. Sze- 
pességi földijeink az egész országban min­
denfelé szétszórtan élnek és szükebb hazá­
juk dicsőségére szép pozíciókban öregbítik 
a Zipszerek hírét. Miután az a célunk, 
hogy a velünk érző, de tőlünk elszakadt 
földijeink névsorát lapunk megindításának 
negyedszázados évfordulója alkalmával ki­
adandó albumban megörökítjük, kérjük az 
összes sepessőgieket, hogy születési helyük 
feltüntetésével nevüket, foglalkozásukat és 
jelenlegi lakóhelyüket a Szepesi Lapok 
szerkesztőségével Iglón tudatni szívesked­
jenek.

* Dr. László Endre ügyvédi irodáját 
Hajdúszoboszlón megnyitotta.

es mi gyermekruhák és kabát külön- Blan Ármin ÁS Társa 
legcssegek, jutányos árak mellett beszerezhetők — o»erm»k ruh»

»»«^layaánay utca SP. szám.
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* Arcképes levelezőlapokból már

eddig is igen sok megrendelése van kará­
csonyra Ruzicska Gyula fényképészeti mű­
termének (Piac utca 34. sz.t a topogta mel­
lett), azéri ajánlatos, hogy aki arcképes le­
velezőlappal akarja meglepni ismeréseit ka­
rácsonyra, a felvételt már a legközelebbi 
napokban megcsináltassa Ruzic-,kánál, ki 
tudvalevőleg igen szépen és olcsón készíti 
ezeket és minden más fényképeket is.

* A szép gyermekkor emlékét vará­
zsolja vissz-, •> karáesonyfa-angyalcsengő, 
melyet a cs. és kir. udvari szállító' Konrad 
János, Brüx 2089. szám, Csehország, hoz 
forgalomba. Tisztelt olvasóink figyelmét fel­
hívjuk ezen hirdetésre. Nagy képes főár­
jegyzéket a cég ingyen és bérmentve küld.

* Karácsonyi kiállítás. A főtéren 
napok óta sok néző gyönyörködik Némethi 
jóhirü fényképészünk, most befejezett kará­
csonyi íényképkiállitásán. Az Ízléssel rende­
zett szép képek között vannak festmények, 
sepia nagyítások, chamois és platin-matt 
képek. Mindmegannyi remeke a modern fo­
tóművészeinek. A nagyobb méretű képek 
között feltűnik egy ismert szép asszony, ki­
tünően sikerült arcképe. Amorettek és vi­
rágok közt ügyesen elhelyezett csoportos 
afiuarellje egy kedves arcú, szép kis gyer­
mek leánynak, Kukorica Jancsi jelmezben. 
Sport körökben jól ismert ur lovaskópe, 
aquarellben. A genre képek között egy kis 
családnak fél életnagysága csoportja és a 
báránykát etető kis leányka igen kedves 
képek. Némethi műtermét figyelembe ajánl­
juk mindazoknak, akik karácsonyra szép 
és jó arcképpel lepik meg ismerőseiket. A 
most annyira kedvelt platinmatt képek 
mérsékelt árban készülnek.

* Minden gyermekszobában hálával 
kell gondolni azokra a derék norvég halá­
szokra, kik a háborgó tengeren fogják a 
tőkehalat, mely a kitűnő csukamájolajat 
szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizleteseb- 
ben és a legkönnyebben emészthető formá­
ban nyújt a „Scott-iéle Emulsió“, mely 
egyike a legjobb tápgyógyszereknek. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

* A Royal étterembe december 1-től ét­
kezésre elő lehet fizetni.

* Wächter Ignác, mint szakképzet}
zongora készítő, hangoló, ki országszerte 
(ismeretes, mint korrekt hangoló, értesíti a 
mélyen tisztelt zongorázó közönséget, hogy 
állandó lakását Debrecen városba tette át. 
Szives pártfogását kéri. Csapó utca 31. sz, 
Siketnéma intézet mellett.

* Antalfy József könyvkereskedé­
sében ügyes fiú tanuk nak felvétetik.

* Két darab kiválóan szép persianer 
kabát 52—51-es nagyságban olcsón kapható 
szombatig a Rózsa féle alkalmi vételek áru­
házában, a főposta mellett.

TÁVIRATOK.
Wekerle és Andrássy Bécsben.

Budapest, nov. 28. Wekerle 
Sándor kormányelnök Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszterrel ma 
Bécsbe utazott kihallgatásra. Az 
ürügy e bécsi útra : a folyó ügyek 
és a bank kérdés, amelyről We­
kerle az osztrák miniszterelnökkel 
akar tárgyalni; a valóság azonban 
az, hogy részt vesznek december 
2-án a császárjubileumi ünnep­
ségeken.

Mit tárgyal a Ház ?
Budapest, mm-mber 28. A szünet 

után Andrássy Gyula gróf belü yminisz- 
ter felelt Maniu Gyula beszédjére és 
rámutatott arra: mennyit lett a kormány 
a nemzetiségi vidékek felvirágoztatására. 
Ami az egyesülési szabadságot illetti, a 
megszorítás helyes, hogy csak közművelő­
dési egyesület alakulását engedi meg a 
törvény. Pető Sándor (demokrata) általános­
ságban beszélt, mire az elnök leintette; 
Farkasházi Zsigmondot rendreutasitotta. Éz- ; 
után rátértek a kereskedelmi tárgyalására. - 
Supilo Ferenc (horvát) hosszasan beszélt bor- j 
vátul; beszédét 2 órakor lélbeszakitotía, de <

4 órakor tovább folytatta. Tutseh Sándor a 
székely háziipar fejlesztéséről, Szász József a 
máv. szervezetének reorganizációjáról beszélt. 
Fél 8-kor áttértek az interpellációkra. We­
kerle miniszterelnök Kossuth Ferenc nevé­
ben felelt több apróbb interpellációra.

Nincs mozgósítás.
Bécs, nov. 28. Hivatalosan meg­

cáfolják az összes, mozgósítási hí­
reket. Egyetlen hadtestet sem moz­
gósítottak, még a 15. sz. boszniait 
sem. Boszniába összesen 15 külön­
böző zászlóaljat rendeltek határ­
őrségi szolgálatra, ez azonban 
csak a minden évben véghez vitt 
diszlokáció.

Budapesti gabonatőzsde.
ő fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként.) 25000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan.

* A határidő-üzlet.
A határidőüzletben olcsóbb amerikai jegyzé­

sek nyomán kezdetben gyenge volt az irányzat. 
Később azonban megszilárdult. A gabonanemüek 
árai 5—10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909................ 1307 1319-1316
Búza október............... 1145 1153-1152
Rozs ápril.................... 1116 1123-1122
Rozs októberre .... 996 997- 998
Zab októberre............... — —_
Zab április.................... 890 892- 891
Teng. aug........................ — -----—
Tengeri május 1909 . . 765 769— 768

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén a külpolitikai fairekre, 

kezdetben szilárd volt az irányzat. Ezeu barátságos 
hangulatot azonban csakhamar pánikszerű izgatott­
ság váltotta fel, mert Montenegrónak Ausztria- 
Magyarországhoz intézett jegyzéket visszaküldték. 
Ennek következtében az irányzat elgyengült. A for­
galomba került értékek árfolyamai 4—8 koronával 
hanyatlot-tak. Az osztrák-magyar államvasnt részvé­
nyei még olcsóbb árak mellett jöttek létre. A járadék 
piac is hanyatlott.

<5 es ezélszertl

Karácsonyi ajándékok
gyermeknek valamint felnőttnek a legolcsóbb választékban legolcsóbb árban

FISCH TESTVÉREK üzletében
Piac-utca, Hungária kávéházzal szemben. 'ao'Vg

Celluid babák 40 fillértől
Babák hajjal 24
Francia babák hajlékony tagal 40
Francia babák öltöztetve 50
Szobabútor dobozban 14
Fakonyha edény 14
Cin konyha edény 30
Bádog konyha edény 20
Porcellán serriéa 10
Különböző állatok dobozban 20
Kuglizó dobozban 30
Richlerfélcköépitő szekrény 80
Lovas és gyalogos katonák d. 14
Vas katonák lovas és gya­

logos dobozban Ifi
Képes kirakójáték íadob. 30
Fejtörő játék 70
Tivoli játék 70
Laterna magica L—
Gőzgépek 1.60
Modellek gőzgépekhez 50
Önműködő automobilok 50
Faépitő kirakás 50
Búgó csiga önműködő 50
Asztalos szerszámok 00
Qra lánccal felhúzható 14
Hetedük jóhanggal 50
Zongorák 50
Konyhák edényei felszerelve 30
Kardok 20
Puskák 30
Pisztolyok 
Ágyuk 
Rczdobok 
Csákók
Huszár sapkák posztóból 
Falovns kerekeken 
Hinta lovak 
Cimbalom

kezdve

20 fillértől felljebb 
36 „
14
50
10
3 kor. „
16 filllcrtől feljebb

rombiták 
Szájharmonika 20
Számoló gépek 30
Ideái pisztolyok 80
Talvlgák Lóval 30
Fogatok egy és két lóval 60
Dominó fából dobozban 30
Dominó csontból fényezett do­

bozban l.—
Képes könyvek 20
Mesés könyv 15 mesével 1. - 
Sakk figurák 50
Sakk táblák 30
Rouílett játék 1.
Baba evőeszközök 20
Bárányok 30
Vonatok dobozba 50
Vonat önm. szerkezettel 1.—
Vonat sínekkel és önmű­

ködő szerkezettel 2.—
Lehman-féle önműködő já­

tékok igen mulattató 1.—
Kocsim változtatható 10.--
Istállók berendezve 1.—
Baba szobák és konyhák 

berendezve
Bolt berendezve 70
Gumi babák és állatok 30
Szőrme állatok, kutya, macsaa 

bárány és nyúl 30
Baba kofferek berendezve fi­

nom babával 1,50
Báb kocsik ernyővel függö­

nyökkel 2.—
Utazó készlet ].—
Baba mosd k 50
Baba netz és rézágyak 50
Baba kredenc 40
Baba ruhasiffou 1,50—

Székclz bútor 40
Sörös service 70
Zenélő doboz 20
Festékek dobozban 30
Kis nyomda 60

1

Ezenkívül még Itt fel nem sorolt számtalan szebbnél- szebb!) Tárgyak a legolosobbtól kezdve a 
lása elég garacHa boííy a u. é. közönség • cstbbaa vásárol üzletünkben mint bárhol.

Felnőttek részére.

Emlékkönyvek vászon kötésbe 30 „
Emlcksönyvek plüs kötésben 80 „
Levelezülay album vászon

kötésben 50 „
Levelezőlap albumok plüss

kötésben 1.— „
Arckép albumok plüss kö­

tésben 2.— „
Salon astalkák mahagóni

színben 2.40 „
Dohányzó asztalkák 2.40 „
Dohányzó készlet 2.50 + „
Tafik kó'sarak 3,~
Mqnka kosarak 50 „
Muukal asztalkák 2.40 „
Majolika faldiszek I.- „
Faíi etagerek b— „
IJamu tartók 50 ,, •
Oratartók I.- „
Plüsch varrá doboz 70 „
Plüch keztyü doboz 2.— „
Plüsch gallér kézelő és zsebkendő dob. 2 kor. 
Cigaretta tárcák 30 fillér
Szivar tárcák l kor.
Dohány tárcák 50 fillér
Pé ztárcák 50 fillér
Női kézitáskák bőrből lánc és bőrfogóval 70 fii. 
Morzsa lapát i kor.
Női fésű garnitúrák 70 fillér.
Férfi nyakkendők 50 fillér,
Gallér védők i kor.

legfínomabbig. Üzletünk közel negyedszázados fennál- 
Vtdákl rcndelé-.ek pontosan eszközöltetnek.
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Az 50 osztályban.

F&Idisz újdonság még itt nem létezett 25 kr 1 
3 darab oroszlán védjegyű kávékénál 25 kr 
2 darab oroszlán védjegyű evő kanál 25 kr 
Aluminium tálca füles remek szép 25 kr 
Habverő önműködő amerikai 25 kr
Füszerszekróny 9 fokkal 25 kr
2 drb. függönytartó lánc 25 kr
öltöny tartó, nadrág szoritóvai, ameri­

kai patent posztóval bőtelve 25 kr
2 drb. tartós Kézi gyertyatartó 25 kr
Teasziirő jó minőségit 25 kr
Teaszürő nikoluől, nagyon tartós 25 kr
Borsőrlő, nagyon tartós 25 kr
Fasótartó, diszsa porcellán felirattal 25 kr
Evőeszköz kosár zöld sodronyból nic­

kel fogóval 25 kr
Kék zománc szemét lapat fa fogóval

erős 25 kr
rctróleumkanna fehér fémből 25 kr
Só-'és paprikartó nickel fedéllel, üveg­

ből nagyon tartós 25 kr
60 drb. finom csvntlevélpapir díszes

dobozban* 25 kr
3 doboz legfinomabb cipócrém 25 kr
Esztergályozott toilet tükör jp.égitt

nem létezett 25 kr

Törülközőteríó csodaszép 25 kr
Klozettpapir higienicns 5000 dupla

ívvel 25 kr
Konyha lámpa teljesen felszerelve 25 kr 
Knhaözáritó kötél 25 méteres 25 kr
Tentartókészlet mahagóni utánzat cso- 

daszép 25 kr
üvegrózsa legújabb csodaszép 25 kr 
Ananas vagy szalagos vizes korsó 25 kr 
Talpas kávés pohár szegletes 15 kr
Kávéscsésze aljai 1 p»r 15 kr.
Konyha mérleg 25 kr
Gyufatartó finom ni kel bői 25 kr
Emlékkönyv pilisből 25 kr
Fénykép album díszes kötésbe 25 kr 
Levelezőlap album angol vászon kö­

tésben 25 kr
Fósiikészlet dobozban alkalmas aján­

dék hölgynek 25 kr
Szőllőmosó kék vagy fehér üvegből 

gyümölcs felszolgáló finom üvegből 
gyümölcs felszolgáló alvánv finom 
üvegből még eddig nem létezett 25 kr 

3 drb. legfinomabb üregtanyór 25 kr 
Vajtartó nikel fedéllel csodaszép

üvegből 25 kr

Cukortartó magas talpas remekszén
1 I xr ro rr i , A1 *iivc-gből

Kenyérkosár remekszép majolika be 
iéttel

Kávés vagy teás csésze rokoko vi
rágós festéssel

1 pár valódi acél evőeszköz kés és 
villa

Hímző dobráma teljesen felszerelve 
Tojástartó ál vány 3 drb. tojásnak 
Húsverő kalapacs
Ruhafogas éa kalaptartó eszterga- 

lyozott még itt nem létezett 
Levélszekrény ajtóra erős fémből 
Fedőtartó, törlőruha akasztóval kony­

hába nélkülözhetetlen erős kék 
fémből 

Öntöitő-toll
Guminyomda fa kis nyomdász' 
Likörkészlet nikelezett taicara* 
Piaci táska 
Kői ridikül
Asztali nikel csengő még itt oemíé- 

tezett

25 kr

25 kr

25 kr

25 kr 
25 kr 
25 kr 
25 kr

25 kr
25 kr

. * :

25 kr
25 kr 
25 kr 
25 kr 
25 kr
25 kr

25 kr

Az I és 2 koronás osztályban.
Sótartó üvegbetéttel 50 kr
Kávéfősőgép 50 kr
Kávéőrlő go kr
Likőrkészlet csodaszép üvegtáláéval l frt. 
Boros készlet 6 pohárral renoirivül

díszes 1 frt.

Vaj vagy cukortartó chin* ezüstből 1 frt. 
Tortatálca csodaszép 1 frt.
Asztali lapát kefével 60 kr
3 ágú tükör csodaszép 50 kr
Beretvakésziet nikelezett tükörrel na­

gyon célszerű 50 kr

6 személyes felszolgáló gyümölcs­
készlet 6 drb. üveg tányérral 1 frt 

Magas tükörszobor nagyon szép al­
kalmi ajándék 1 frt.

Levelezőlap album plus kötésben 50 kr

Mosdókészlet remekszép 3 forint. — Gyermek játékszerek valódi francia babák 
, társasjátékok, sakfigurák, dominójátékok 25 és 30 krajcár.

Mahagóni utánzata diszasztalka 50 krajcár.
Bmnbns asztalka majolika platnival 1 forint.
MtMi} asszony! ajándék tárgyak valódi alpáccá evőeszközök elismert leg­

jobb bavásáriási forrása,

l'jzen árucikket helybeli nagy kelendőségük miatt vidékre 
nem szállítunk.
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Vagy Lajos
blrdetésl Irodájából Osapó ntoa 13. sz.

Most,lehetne egy jó házvétel­
be:? jutni ! Ragadja meg az alkalmat. 
Aki egy értékesebb és jól jövedel­
mező házat akar venni!

A Simonífy utca 19. sz. nagy sarok 
házról van szó: Ezen ház a főtér szájába 
a Simonffy utca legelején van! Sarok ház! 
Az utcára 17 ablak van. Több rendbeli 
lakosztály, cserép kályhák és gázvilágitás. 
Jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek!

Az érdeklődőknek a legszívesebben ad 
felvilágosítást az iroda. 3327

Eladó ingatlan.
A Teleki utcza 86. számú ház 
ujosztásu földjével. Arany János 
utca 63. számú ház továbbá Bol­
dogkert 10. számú szőlős telek 
lakható pajtával szabadkézből

eladó.
Értekezni lehet Juhász Gyulánál,

Széchenyi utca 57. sz. alatt.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy saját termésű váinos- 
pércsi homoki

kóser fajboraimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, Ba- 
kar és más különféle fajú vörös bora­
imnak dugaszolt üvegekben való eláru- 
sitását megkezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelbarger (József klr. hereeg-u, 52.)

A Nagy Lajos
hirdetési nagy irodája Csapó-utca 13. sz. a.

Eladó gyönyörű ház óriási te­
lekkel a Homokkertben 3700 írtért.

Ezen ház a Homokkertben I. járás 
57. alatt van a esőzházzal épen szemben, 
500 négyszögöl óriási nagy telekkel, termő 
-zőlő és gyümölcsössel. Van rajta gyönyörű 
szép épület, egészen uj téglából építve és 
cseréppel fedve, 6 ablak van az utcára. 
Ezen ház a Balajti Elek ur és neje tulaj­
dona. Van az udvarban még egy régebbi 
épület is és ebben van 4 rendbeli kisebb 
lakás és igen jó vizű kút az udvarban.

3261
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. László Endre
ügyvédi irodáját

Eajdo-siebostiéii
megnyitotta.

* 'iiáJiilWlfifiteWMgEBWaw«;^^ «RÉMÉI
Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

fali* isigga és éhreszté |

órák
jótállássá? legelcaólbbanj

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű éra Javítások a Ieg- 

Jutányosabb árban 1 éri Jótállással.

EMeimemö jrásmnnkák, 
másolások, sokszorosítások
egy vagy több példányban nagyon szép kivi­

telben és gyorsan készíttetnek el a

Csapó utca 13. szám alatt levő irodájának 
Írógépein. 3317

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Halálozás miatt eladó ház, 
rajta jd kis vendéglő!

Márton Sándor ur elhaláloiozása foly­
tán özvegye Márton Sándorné úrnő a 
Pacsirta-u. 48. számú házát ezennel el- 

! adóvá teszi. Nagyon jól jár az, aki meg­
veszi ! ’ Az érdeklődök igyekezzenek 'a 
megnézéssel, mert egy ilyen házat nagyon 
hamar elkapnak, pláne mikor olcsó is az ára.

Az érdeklődők forduljanak egyenesen 
özv. Márton, Sándorné úrnőhöz, aki az ud­
varban, a hátulsó épületben lakik. 3328

Gépírás tanítás.
A NAGY LAJOS irodájában Csapó-u. 

13. szám alatt december elsején kezdődik 
meg a gépírás tanítása, mely 15 napig tart 
napi 1 órai gyakorlattal, a gyakorló óra 
választható délelőtt 8-tól 12-ig, vagy dél­
után 2 órától 6-ig. Tanitási-díj 10 korona, 
mely előre fizetendő Je.

Miután 8-riál több gyakorló leány vagy 
férfi egy kurzusra nem vehető fel jelentke­
zések már most elfogadtatnak.

Minden 1-én és 16-Mn uj kurzus 
nyílik meg.

3318
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LÄT,
GERZSANNű, Kertész Kata plissérozó intéze­

tét átvettem, mindennemű plissérozást eszköz- 
lök gyorsan és szépen. Arany János útra 
de. s/.arn. 096

r<:V jó forgalmú kávé mérés eladó. Óim a ki-
dóban. 993

MŰHELY vagy raktárnak alkalmas nagy he­
lyiség kiadó József kir. herceg-utca 60. A ház 
is eladó, értekezni lehet Vélsz Márton, fűszer- 
üzletében Deák Ferenc utca 26. 991

RIADÓ lakás, 2 szoba, konyha stb. 15 forint. 
1 szoba, konyha stb. Sírt. — 1 szoba, konyha 
stb. 9 frt. — 1 szoba, konyha stb. 7 írt — 
1 szoba, konyha stb. 7*50 kr. — 1 szoba, 
konyha stb. 0-50 kr. Arany János ntca 59. sz.

-_________  990
TELEKI és Deák Ferenc utcára nyiÜó gép­

műhely nagy raktárok s vele 2 lakás kiadó. 
Ugyanott egy szép hangú Beregszász-féle 

_ zongora eladó. Deák Ferenc utca 20. 985
SZORGALMAK magyar-szabó segéd alkalma­

zást kap Breznyiczky Mihály szabónál Haj- 
du-Böszönuónybe. 999

EGY utcai íakaa mely áll két szoba egy elő­
szoba konyha spájz és minden hozzatartezó- 
hól minden órán kiadó Zsák utca 3. Tudako­
zódni a kapával szemben az udvarban. 961

OLCSÓ ébresztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb^ 
jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Hasznaiható jo 
nichl. zsebóra 3 fit. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl. s ezüst órák 
rendkívül olcsóarban. Öraüveg 15 krtól, 
szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól. fél­
jék, óra es ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal Készül, Fogéi Gyula órás 
és optikus, Piac-n. 75. sz. bank palotával 
éppen szembe. 8812

VIGYÁZAT 1 1 liter szalon petróleum 12 kr., 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szalámi 1 írt., 60. uagyob vételnél ~Í755, 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Pétorfa 
utca. ___ 862

1 kilo verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr., í 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ’ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utca (Kenyér
piac sarok)________ 79g

KO Y juKarbau kézi hajtású husvagógép Jutá­
nyos áron eladó. — motorüzemre való áttérés 
miatt, értekezhetni Szabó Miháljnal Hunyadi- 
utca 23. 840

60.0UU db. ritka külföldi bélyegből válogathat 
fél és negyed áron a Jlarmathy antiquáriu- 
raaban Füvészkert-u. 14., állandóan friss 
érkezés. 803

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
nimzés vallalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12, 699

MAGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Kramer József. 650

LEGÚJABB ! 1
Ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

ié \

i

Földvári L. debreceni efiő elek­
trotechnikai gyár éc villamos 
szerelési vállalat. Kossoth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
teleíonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl

jövel 14 korona Marton Gyula üzletében Piac­
utca 9. Bika szálloda mellett. • 9585

HÍR]SNYÁKOTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyak hűtése 63 fejelése felrállaltatik Bcnyáts
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
let’ férfi es női télikahálok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy és a:-«^►‘eritők, vásznak stb. 
heti \ agy havi részlet.izetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

PLISSÉROZÓ intézet Csapó utca 63. Varrodák, 
üzlettulajdonosok és úrnők figyelmébe aján- 
om teljesen nj, modern divatu, gőzüzemű in­

tézetemet. Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­
nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen kés'zitek. \ idéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Iklódy Jánosáé Osapó-u. 63. 623 ;

ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 
áron, Szent-Anna-u. 58. sz. 391

FÁEGETÉSHÉZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban Thaisz Arthur 
papiráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett.___  353

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén­
ás fakeroskedőnél. Liba p'ac. Telefon sz. 465

INTELLIGENS egészséges nőt, esetleg jó bi­
zonyít vány u dadát keresek 2 ós fél éves leá 
nyom mellé. Jelentkezni déloen 12—3 óráig 
Kossuth utca 29. 468

ÖLDSÖN készítek kosztümökdt, pongyolákat, 
szép gyermek ruhákat. Szives pártfogást kér 
özvegy nő. Garai utca 10. 989

EGYr pénztárnoknő aki pénzkezelésben, szá­
molásban gyakorolt, állandó alkalmazást nyer­
het egy vidéki fűszer és vasüzletben, teljes 
ellátással ós lakással a családnál. Megtudható 
kiadóhivatalban. 1006

MOSÁST vasalást, úri házaknál elfogadok. Ar-

FODRáSZNÖ ajánlkozik olcsó árban Hatvan~~ 
59. sz. utcai lakás. n«van-u.

mnw . -- 1023EGY par embernek kvártélyt és kosstot~ÁHMC
Cserepes utca 15.______ posztot adok.

ÓRA javításokat a legolcsóbb árban iÄTITr-
meU.H ,lf.g.d Ac f„r, i,i.

1R08 november 29

KERESKEDŐK, pénzintézeten, iparosok, őriét" 
helyisegek, a ki vevő kívánságának ZJL 
leloleg, a legmodernebbül átalakítva villfnv" 
TagJ gazzal felszerelve a Csapó utca 19 I1 
alatt (Knoll ház) tehát a forgalmasabb DL 
oon a legnagyobb választókban kiadók érte 
fzeiZRe-tnV Miét mindennap délután fél 5-tól
fél 6-ig a tulajdonosnál, Péterfia 68. az. L

_____ _ 1004ÜSZJESSÉGES asszony hazakhoz ajánlkozik 
mrsm vasaink Meszena utca 9. 104j

KERESLET.

vay Palné Boldogfalva-u. 2____ ___ sz. 1003
HATVAN utcán egy utcai szoba előszobával, 

január 1-től kiadó. Szerkesztőség útba iga- 
_____ _______________  1048

Z ON GORA órát ad jutányos árért kezdőknek 
fiatal leány háznál, vagy házon kívül. Cso­
konai utca 44. 1052

KÉZI ós láda kofferek citrom és osztreicher 
koffer gyárában József kir. herceg-u. 28. 
Javítások elfogad tatnak. 1049

GYAKOROLT varró es tanuló leányok felvé. 
tetnek Thali Kálmán-u. 13. 1037

IGáS kocsisok jó bizonyítvánnyal felvétetek
Vasutasok Gőzfavágó vállalata Hadházi utca

-Ja_sz- ..........  1045
HÁZMESTER kerestetik december 1-re. Teleki 

utaa 13. gyermektelen előnyben részesül IQóti
Gépvarrónők állandó munkara ’lei vétetnék Wí- 

ener Adolf zsák és ponyva üzletében Kos­
suth utca 27.

SZAKKÉPZETT segéd azonnal felvétetik Geret- 
ner Kálmán íüszerkereskedésóben Széchenyi 
ntca*_______________ 104C

GYAKORLOTT varróleányok fizetéssel felvé' 
tetnek Bethlen utca 3. 1021

A PIACHOZ közel házmester felvétetik,-a la­
kásért az asszony könnyen’ elvégzi a kivaut 
dolgot. Gyermekleien előnyben részeiül, hol, 
megmondja a kiadó. Kj-,1

TISZTESSÉGES gyermektelen pár emoer ház- 
mesternek fizetéssel ielvétetik. Miklós-u. 34.

-8-ig. Cim 
1043

BÚTOROZOTT szoba koszttal 
kiadó. Jókai-uíca 11 sz.

60 koronáért
________________ 1005
SZEGEDI halpaprikás lesz December Lón 

Pacsirta utca 58. sz. alatti tisztelettel Csömör 
Gyula vendéglős. ion

EGY csinosan bútorozott utcai szoba előszobá- 
val kiadó, esetleg teljes ellátás is kapható. 
Vendég utca 5. 1012

PÉTERI’1A-U. 42. szám alatt újonnan épült 
ház moderz kényelemmel berendezett 2, 3, 4 
és 5 szobás lakatok, istálló, kocsiszín 19ó9. 
május 1-ro kiadók. Bővebbet ugyanott, vagy 
Stegmüller Arpág építésznél. Kölcsci-u. 3.

KÉT utcai szoba mellékhelyiségekkel december 
lö-re kiadó. Nap utca 13. szám alatt. 1018

SÁMSONI kerti bornak litere 24 kr. Darabos^ 
utca 41. sz. J017

Csapó utca 45. számú háznál két szobás-utcai 
lakás finom bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó. Katona tisztnek nagyon alkalmas ér­
tekezni Vár utca 8. pQ16

BAKCÄ Ferenc paszomáuyos és gombkötő 
Dégeufeld tér 3. Elvállal minden e szakmába

_ vaórCj muukíit. a legjutányosabb árak mellett
KIADÓ bolthelyiség vagy lakásuaÁ'isi Veres 

utca 15. 1034
HASZNÁLT butorokaíveszen Tibainó Kossuth 

utca 44. sz. 1033
1ANLLO laanjrokat szabás varras tanításra 

ingyenesnek és fizetését elvállalok. Miklós­
ba 49._______________ 1030

MOSNI vasalni megyek Bökliné, Rakorszki-u. 
43. ugyanő.t asztalos szerszám elaoó. 1027

Jó házi koszt kapható bentétkezőknek éa ki- 
hordásra Bethlen utca 13. III. lépcső 1026

CIMBALMÖZNI íunilok havonta 4 frt. legna­
gyobb sikerrel, kotlából vagy anélkül, úgy­
szintén hangolásokat legjutanyosabban szá- 
mitek. Cserepes utca 11. jo40 '

IRODAI foglalkozást keresek este 5~ 
kiadóba megtudható.

IRODAI gyakornok felvétetik Ullmann Salamon 
mszer nagykereskedésében Pacsirta utca 81

______________ f 987
UTAZÓ ügynökök óvadékképes pénzbeszeddk 

azonnali belépésre magas javadalmazás mel­
lett kerestetnek. Varrógépraktár, Piac utca 5& 
Gedő Adolf. 971

CSN08AN bútorozott szobát keres hivatalnok, 
ajánlatok ár megjelölésével főposta 13-as pos- 
taíiók küldendők. 962

KERESEK átvételre kávé mérést, kosztadást. 
Esetleg pálinka mérést, vagy kiméről állást. 
500 kor. óvadékkal. Cim a kiadóba. 959

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali" bele- 
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6 szám. 904

ELADÁS.
VARGAKERT 50. sz, 300 négyszögöl porta 700

forintért eladó. 1003
Jó tehén trágya van eladó. Cim a kiadóban.
25 HEKTÓ Bocskai kerti bor van eladó Ho­

mok utca 114. 1013.
VASKONYHA eladó. Csokonai-u. 44. 1051
BÄNKÖN 53 hold föld eladó, értekezhető 

Busi utca 20. 1010
EGY 5 ló erőre kevés ideig ahsznált bánki 

benzinmotor Ganz gyárból előnyös árban el­
adó. Megtudható kiadóhivatalban. 1005

70 HL. homoki fajbor eladó. Burgoudia-u. 5. sz.
EGY tiszta boros hordó 486 literes eladó Da­

rabos utca 55. 1032
ELADOK használt fónyzett és matt hálószoba 

bútorok, ebédlő, szalon és fésűlködő asztalok 
díványok, boncsérek, konyha szekrények, asz­
talok, bőr ós hajlított székek« Kossuth ulca 
41. hátul, kerosztópület. 1031

ELADÓ két pár sii'on ós két pár ágy Helfricbt 
György asztalos Erzsóbet-n. 7. 1029

LANCASTER ÍG-os fegyver és forgópisztoly 
eladó1 Eötvös utca 85. 1028

ELADÓ ház gyümölcsös nagy udvarral jó vizű 
kút, Pacsirta utca 19. sz. 1000

EGY szép gaz ós villamos kombinált ebédlő 
csillár eladó. Deák Ferenc utca 10. sz. fém­
áru műhely. 999

Z
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JáRGáNY ceaknem teljesen nj, igen jó karban 

ran, jutányos árért eladó. 9S4
yf/ADCl az Öíajütö 12. sz. ház^ ralammí a 

qagyléUi ot 36. sz. kölsóség tanyával, gaz­
dasági berendezéssel. gj2

SS^ekto ííomoki fajbor, Rizíing, Kövidinka és
Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség- 
eesetón bordó és pince használattal (szüretig) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

ELADÓ 4 és 6 lóerejü gőzcséplő teljesen jó-
karba, óim a kiadóba. 1035

ELADÓ Bandi utca Jő. sz. szép uj ház" ér te­
kezni lehet Csapó utca 71. 1051

ELADÓ harci kanári madarak" egy bolti AÍ- 
vánv Bethlen utca 13. 1024

EGY jókarban levő csukott k0es iUTl adó ,~Széc - 
henyi utca 6. 1022

HÖNVéD utca 38. számú ház családi megkü- 
lömbözós miatt eladó, értekezhetni az udvar­
ban a tulajdonossal. I03t$

ELADÓ ház Salétrom utca llh ran rajta
ma, bolt, borbély üzlet, kovácsmühely és 
suszter bolt. 1036

Rákóczi utca 23. számú ház eladó.

DEBREGZEKrt ÜJ8AO 11

1048
KBéDLö szekrény, szönyegdivany, trümó min­

denféle használt és uj bútorok eladók. Pacsirta 
útba 27. Használt bútorok megvételnek, 1047 :

EvY szoba bútor jutányosán eladó Rákóczi 
nlca 48.__________________________________ 1045 {

Pím kölcsönt szerző Iroda,
Aki olcsó kamatú pénz kölksönt akar i 

magának szerezni házakra, szántó- és szőlő- I 
földekre, vagy a már fent levő nagy kamatú 
kölcsönét, olcsó kölcsönre akarja át változ- i 

tat ni, az forduljon a

adás-vételeket hirdető irodájához Burgondia- I 
utca 9. sz, ahol csekély dijjazás mellett, gyor­

san és pontosan, elérhető,

6560-1163. 1908. kgy.

Bérbeadási hirdetmény.
A város tulajdonát képező Bika­

vendéglő italmérési helyiség biztosi fá­
sára a verseny tárgyalás hatátidejétil 
a városház nagytermében az 1908. évi 
december hó 6. napjának azaz vasár­
nap délelőtt 10 órája kitüzetik.

A Bika-vendéglőre a kikiáltási ár 
6501 korona, melynél alább bérbe nem 
adatik.

, Az árverclő a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát köteles készpénzben lefizetni a 
kiküldött kezéhez.

A bérlést idő 1910. év január hó 
1 -tői 5 év.

Egyéb árverési feltételek alulírott 
polgármesternél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Hajdúszoboszlón a városi ta­
nácsnak 1908. évi november 21-én tar­
tott üléséből. ’ Tóth János,

polgármester.

Pavlovíts is Szilágyi
műépítész és építőmesterek

épUkesési waOAsajls&ifceaj 
Debrecen, Fiao-nioa 42. Lampreoht-pa’ota. 

Épül sietek tervezése,
modern, beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
---------- szakszerű kivitelben. —

Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesitéso 
Jvatok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

ntidrugiiéris
Fií$o=E8te53 rí'á

a napom mar megnyílik
ahol valódi angol és francia

RS e§jl na X-
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(kimérve dekaszámra is.)
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jfrez- és kéz kenőcsök és krémek.
Manicur, parfüm, és fésű

pasr Qßsznfiii -wm
(igen alkalmas női ajándék tárgyak). 
Köröm reszelők, ollók, polissoirok, pás­
ták, fényesítő szerek. Divatfésük. Haj- 
fésűk. Hajtiik, Haj- fog, és köröm kefék. 

Mindennemű
pipere és biglenicus czikksk.

Úgyszintén legfinosabb rumok teheák, 
cognacok stb. legolcsóbban kaphatóik.

„DBaRECB.NI ÚJSÁG“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-káz, Plaoz-u. 42

Ä nagy karácsonyi vásár megkezdődött.
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemü üzletében

Mftewits Árlisr m
tegmaaiasabb helyekről töbszőmen kitüntetett 26 év óta fennálló cég. Debrecen Piac utca 38 ez.

0
Valódi .14 i.iarutes 
arany csüngós fül­
bevaló ttizopálokkul 
6 frt. ugyanez tiirki- 
aekkel 5 írt. 50, szí­

ri esküvel 6 fit,

Legelegánsabb nSi aran 
óra egyfedelű 14 frt., 
duplafedelü 20 forint, 
ugyanez vaaerös tokban 
28 frt. gyémántokká] 32 
frt. valódi brilliántok-» 

kai 50 frt.

Legszebb tiizopál függő 
lóhere alak f> frt, ugyan­
ez színes kerekkel 4 frt.

Legdivatosabbb széles aranykar&k tfizopálik- 
kal 17 frt. szineskövekkel 14 frt.

Pazar kivitelű arany broche tüzopál- 
lekkal 10 frt, színes kövekkel 7 frt.

Arany nói gyűrű 
tiizopalokka.t 4 frt. 
gyöngyökkel 4 frt. 
f'O kr. türkizekkel 

4 (frt,
Elegáns angol 

gyiirü tüzopnllal 
h frt. 60. türkis- 
eel 5 frt korallal 

5 frt.
m

Legkedveltebb nyaklánc, amulettel, vagy 
szívvel 12 frt. ugvanaz vastagabb lánc» 

,cal 15—20 frt.
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Szoptató aoyák
tejük hatását csak növelik óa gazdagítják a 
SDOTT-lélo Emulsió használat áltál.

Kimerültség megszűnik

1908 november 29

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koosigyérté

Debreceni, Hatvan-utca 61.

AAl'MW
&■<: % 
!■<;, í W
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i
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Ar. Emuhin 
F á r 1 á f, á n á 1 a 
SCOTT-féle módszer védje­gyét — fi halászi 

— kérjük1 tígve - 
lembe venni.

8 a cscccsomő rózsásabbá, vidá­
mabba és pajzánabbá ralik, mint 
valaha.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos pm'cében, a

SOSff-feíe Emolsié
erőt kölasönöz, bátorít s emellett 
kellemes izü és könnyen emészt­
hető.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

KSBSBE0ÄBS

áldozza

ha célszerű, ízléses
H

kíván, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése 
i'jP^laeBuetittle;am. 2BO« söaEsSs.«»» i

SlenyasMonyi kelengyék és ajáedektárg 
raktára. ------—nagy

liyiizky Endre
föastcízsii üzletébe 

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók:

asztali «866, 
salon, ebedlo 
és háló szobai

mrlyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
D rendelkezésére. □ 
Olts5 árak. KílSnfi ín. 3

te

Vendéglői és kíTéháal felszerelésak.

Hektaren tart aalu6eaneat saját gyárteiaya 
úri-, Siiiská- é% hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Usgruiiiésí'xtt gyorssá és !$$p»fltosabbii iszkifü,

Javitásekat elfeíad. —RQtB)

Telefon 206.ssáTHY rsiiiez
DESREÖZENBEN,

Egyháztór 2. szára a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló
magyar- és német kökscmkimyvtárát

a n. c. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és teli évadra a íeg'illcibb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen és tÉrnei* kiiliii meg a ezég,

Öntetein Carolin
I orvosilag elismert meliíüző műterme

Debrecen, Piac-utca 01.
Mérték után rendel- fr'\ 
ve bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt 

készít legkényel- ^ 
z'.ME mesebb ErEE

kitűnő egyenestar­
tókat.

Kirakatba készült fű­
zőket félárban adom.

Óriási raktár kész fűzőkben

?'i ái»afeli,ww

* Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó uica 13. számII cKijyjx v. oa.pvj U 1 Ud ,l_ö. clZ/clLLl.

Ha egy csodaszép és minden 
kényelemmel berendezett házat 
akar venni valaki! Főkép nyug­
díjasok i

Annak a legnyugodtabb lelhiismerettel 
ajánlhatjuk a Csapó utca végén Patai te­
lep 30. szám alatt levő Ferency András kir. 
ítélőtáblái alkalmazott és neje tulajdonát 
képező gyönyörű szép kis házat, amelyet 
jutányos árban meg lehet kapni.

Teljesen uj tégla épület, van rajiakét 
utcai lakás, cserépkályhával ellátva és az 
egész ház villanycsengővel fölszerelve. Az 
udvari lakás áll egy rendbeli 1 szoba, kony­
ha, speiz és világos pincéből, továbbá egy 
külön bejáratú utcai kis szoba, nyári konyha 
és fáskamrával. Az udvarban igen jó vizű 
szivattyús kút és az egész udvar majdnem 
2 méter magas horganyozott drótháló ke­
rítéssel van fölkeritve, külön baromfi udvar 
és kert gyümölcsfákkal és karámozott ser­
tés öl tégla burkolattal ellátva, a szobák 
padozottak, konyha pedig márvány kocká­
val van lerakva. Ezen felséges kis ház el­
helyezés miatt mesés olcsó árban meg­
kapható. 3375

j Újdonság! Foltünéstkeltő
I Törvénye««! védve. Bejegyzett cég

I. sz. Ragyogó karácsonyfa angyalcsengö
I teljesen fémből. 6 ftranvnmH ancrviltüi *an _ m ^

A 3 gyertya melege 9 
szerkezet lendttőkerekét 
mozgásba hozza és ez- 
•jJtal a ráerősitclt javi- 
tolt acélpálcák a 3 ha 
rangra ütnek és kelle: 
mes ezüstcsengést hal- 
lat“sk, mely ifjat és öre­
get álutatos karácsonyi 
hangulatba ringat. Ara 
«tobozzal és használati 
utasítással bérmentve 
az oszeg clőleges bekül: 
(lése mellett drbkint

3 drb. 4 kor. 4 drb. 5 20 
§t b drb. 10.00,9 drb 1= » 
* 12 drb. 13.». 24 drb 

•I?,™ kor. Utánvéttel 20 
fillérrel több. 2. szám 
Ugyanaz a karácsoyfa 
angyalcsengö legelegán­
sabb, legíinomabs níke- 
lezett kivitelben, csa- 
vart haranglábakkal’ és 
-i gyönyörűen fényló 
ezüst tameftfl vir^ggíil 
melyek a gyertya meg,: 
gyújtása után csodaszép 
fénysugarakat lövelnek 
szögei, dobozban, hasz­
nálati utasítással, bér- 
mentve az összeg elö- 

lcges beküldése mellett drbonkénl. K. 2.— 3 drb. 5.50 kor 4 
drb. 7.25. 6 drb. 10 50., 9 drb. 15.50, 12 drb 20.25 M ' H,h 
39.5° kor Utfónvéttél 20 f;ilirrei több. Aki fenti csengőkből 
egynél többet rendel 10 drb. válogatott művészi látképes leve­
lezőlapot kap, kozlük karácsnnyi és újévi kártyát, melynek 
darabjai mindenütt 10—12 fiUérreí árusítják ciynes
V4„. Bócccrtiés megengedve vagy a pénz vissza, tehát koc­
kát kizárna. Kendelesek idejekorán mtézendők : .

cs, és kir. udvari szállító SCoill*«Btl JállOS
Briix 2089 sz. (Csehország)

Képe nagy képes legújabb főárjegvzékemct 3000 ábrával me- 
lyet azonnal ingyen és bérmentve küldők. Magyar levelezes.

£5&

Teleltetésrc
elfogadok ujföldi tanyai bérletemre na­

gyobb számú szarvasmarhát. 
Rendelkezésre van több istálló, akol és 
lakóház, mintegy ötezer kéve kitüuő 
csuhajos tengeri szár, törek polyva és 

alomnak való szalma.
Tulajdonos

Biró Pál,
Szent Anna utca 38.

I Sze6nét-sze66

karácsonyi
ajándék 
tárgyalt

kiállítása 
Kaszanyilzky Endre
főiéri üzletéően.

+ - » •#* ■
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Donogán és Somossy
B0T Debrem, kiztompleobazár* ~aiÉ

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum

„Valódi parsa szőnyegek“
nagy raktára.

W

Veszek

BORT
napi árban

bármily nagy menyiségben
Betblen-utcza 12. sz.

Maliid crém, Rooits, szappan
Maliid szépítő szereknek párja nines, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimed- 
Ut vagy bárminő bőrcsufitó dolgát. A matlld 
crém teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra romék ránofedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója, — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Kapható:

mlndes gyógyszertárban és drogueriában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tanár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete dec. 3.

Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. gz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbér

keztyűk
hölgyek, arak és gyermekek részére 

óriási választékban
SelmÖHE Siaáiozdio**

keztyii, kötszer is orvosi miiszerrárában,
Debreczen, Piacz-utcza 12, sz, (Sfenezinger biz.)

BBseeesewtseeseees

3VO

kőszénfütésre és íafütésre
Takarék-tűzhelyek 
Franczta konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. 13.

400 frt. készpénzzel meg lehet 
venni egy házat. Jó lesz kapni a 
kedvező alkalmon.

Ezen ház a Homokkertben II. járás 
169/b szám alatt van, 805 négyszögöl óriási 
telek, termő szőllő és gyümölcsös. Van 
rajta cseréppel fedett téglaépület két lak­
osztállyal, van továbbá fáskamra sertés ól 
és jóvizii kút. Eladási ára és pedig utolsó 
ára 2800 frt. Teher van rajta 2400 frt. Igen 
kényelmes bankölcsön. Aki előbb behozza 
a foglalót az irodába, azé a ház! 3347

Magyar találmány! Magyar Ipar!
661, Tüzelőanyag megtakarítás 66°,
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több elSsmerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

raskereekedéeében (Telefon 29) és a „RAPID11 
gyorefütS v illatain ál (Telefon 647)

Szalon-, ebédlő-, boudár-, 
háló- és férfi-szoba

SZŐNYEGEK
dús választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
Magyarország e legnagyobb

szűnyegaruhazaban
Debrecen, Kossuth-utca 5.

#70

az őszi- is téli Idényre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhái liszek, "ÉHS

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bötr diszfáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyol ok

legolcsóbb szabott árban!

ff

l*
kabátokra sima és préselt 120 cm, 

széles barna- és fekete színekben métere 
peer 8 forinttól 15 forintig, -mm

Boák és muffok
óriási választékban.

Costimökre, színházi kakátokra
női posztók minden színben.

ZÖNYEGEK,
‘jutta, spárga, hollandi, kiddermflnster. ta- 
pesztiy, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegei 
díván térítők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, átérek.

vászon, siffon és batiszt női Ingok, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
löszter és cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban. $
Férfi ingek, lábravaiók,
Wtóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzzebkendök. p

lse inni in
Ilábravaiók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
haraszt és píüsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
iMflar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI
vat-, vászon* és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz. fi
'OEW.rsSl Akpittatott 184Z evbo*. *ry..,isl
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fi o. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xobzsvár, fzrencz József-« 7. sz. a.)
nyogdijjogoamlt állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyn<^- 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén

tőrksitési kőlesőnfigyekben
<iijE9Htes utoipzitissal és imáesesil ««Igái, 

4'álo#! latbólyeg ositolandé.

!

I Meglepő olcsón j
vástároEhat msst

Divatos Costtim kelméket I
95 krtól feljabb.

Zsolnai gyártmányú csepmen-i 
tes női posztót minden színben

gyári áron.
Angol kelnél s oibeüneket

59 fertői feljebb,
Cosmanosi barchetteket

26 fertői feljebb.
Jó mosó flanelleket.

24 krtól feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget, és nadrágot már50 krtól feljebb. Ö

Téli keztyüt és harisnyákat.
18 fertői feljebb.

Posztó téli nagykendőket,
40 fertői feljebb.

Szőrme boákat és muffot,
1.10 fertői feljebb.

Női és férfi fehérnemüeket,
leszállított árén.

Ghiffonok. psniüí és cérna vásznakat,
minden árban.

Saját készíttetésé paplanokat,
2.30 fertői feljebb.

Gejr^wÄjjov 'f.siiir&G dlvafáreházábaa, í M(Í5S Kossuth utca 6, sz. |
Gyász szövetek és kendők,

nagy válás jté&bau.
Nyári áruk leszállított árakban. 

Tessék megpróbálni.

Köbögéonél, rekedtségnél, osak
Borsy-felepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógytárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb fiiszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

GERÖIIÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

(»ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
©8^’ kívül nagy raktár van

MBŐBÉL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.

Az alkalom, a választék és 
= az olcsó ár kedvező.

berende­
zéseket

legjobb és igy a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piaca úfcza 77. szám.

Telsfea 567. ssám.

Sager Lajos
Irodájából Csapó utca 13. szám.

A Csapó utcai részben Eöt­
vös utca 91. sz, Suba-féle házat, 
amelyen igen jó vendéglő is van. 
elszalajtani igazán vétek!

Ezen házat Szűcs Sándor ur (ki ma is 
élő ember) a múlt évben 7500 írtért kérte 
Subáéktól, de Subáék 8 ezer írton alul nem 
adták,
most azonban közbejött családi kö­
rülmények miatt odadják 6600 írtért.

Nagyon jó lesz a házat venni akaróknak 
komolyan foglalkozni a Suba-féle házzal, 
amely két utcára nyúlik át, a Faragó utcai 
részben lakatos műhely, az Eötvös utcai 
oldalon pedig egy jó menetelő kis vendéglő 
van Van aztán még rajta 6 rendbeli lak­
osztály, kamara, kocsiszín, 6 lóra való is­
tálló, szekérszin, fáskamara, pince és szi­
vattyús kút. Az épület téglából van építve 
és cseréppel van fedve.

3263

Fűtésre ipari és gyári ezéiokra
POROSZ koszenei, Magyar szenet, KOKSZot,

kovácsszenet) faszenet,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég SS í
Sürgönyeim: Sugárius—Budapest. Telefon 51—55. és 2—59.
A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

bi my stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

Bátorkodom a n. ó. közönség tudomára hozni, boo-v sikerült ec/v nirr ™nyernemjalonom részére, ki a nagyobb külföldi «Honokban nyert ismeretsége és “zíftÜdárafolytán
a legfényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

r Sándor Rafthiány utcza 1, szám,
Párisi mintára berendezett női-divat salon.

kcsLit a legelőnyösebb árak mellett: Tettettek, szőrme felöltők, eostfimök,
i
K Telefon szám 216.
Mmjs.nv.aik mázasam Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt. Telefon szám 216
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. Szűcs Andor
ügyvédi irodáját 

Debrecen, Csapó-n. 16. sz. 
megnyitotta.

aki

karácsonyi
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
55 mulassza el felkeresni 5E?

Ifj. Klein Ignatz
női divatáruházát, hol costflm 
kelmék-, selymek-, barehetek-,
£ menyasszonyi kelengyék 3£

nagy választékban
ölesé, vagy szabott áron kaphatók,

Kötszerek, fertőtlenítő 
szerek, specialitások, 
győgyborok, 2 perc 
alatt száradó padló­
lakkok stb. szóval az 
ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás 
körébe tartozó nélkü­
lözhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jósa és Jéna
15 év óta fenállo első drogueriájában

Debrecen, Kossuth-u. 6

részv.-társaság.
Debrecen, Arany János-utce 9, I

Ki akar szép lenni? Kevés hölgy van á vilá 
gon, ki a Gutori Földes 

Kelemeu aradi gyógyszerész V-rn;i- rrÓlMfll 
világhírű arckenőcsét, a jHOllJll Ul Ciliül 

ne ismémé. Az összes szépítő szerek között a Föl­
des-féle Margit-oréme örvend a legnagyobb kelen­
dőségnek, mert teljesen ártalmatlan a bőr minden­
nemű tisztátlanságát, szeplőt, pattanást, mitessert, 
májfoltot, ráncokat stb. néhány nap alátt eltávo­
lítja és az arcot simává, üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére cs szépítésére is legalkalmasabb. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. A Margit-créme hatása 
növeli a Margit szappan, Azok a höigyek, a kik 
pudert használnak, nagyon dicsérik a Margit hölgy- 
port, az arcot szárazon tartja, a naptól, széltől 
megvédi. Ezen kiváló toilette cikkek kaphatók min­
den gyógyszertárban. Utánzatoktól óvakodjunk. 
Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad. 
a ki kívánatra a „Szépségápolás" cimü könyvecs­
két inj-yen küldi. Főraktár Debrecenben Balázs 
Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóns, drog. 
Mthálovlts Jenő, Nuraközl László, Tóth Béla ervógy- 
szertárában.

NÉGY LAJOS
hirdetési nagyirodájából Csapó-n. 13.

Egy 6 ezer fries óriási nagy 
ingatlant elhelyezés miatt most 4500 
írtért meg lehet kapni. Igazán vétek 
lesz elszalajtani.

Ezen óriási szőlőtelep és ház éppen 
a nagy vasúti állomás mellett, a közraktár 
háta megett van, az úgynevezett Barcsai 
telepen Í4. szám alatt, tulajdonosa Bartha 
József vasúti alkalmazott és neje, akik el­
helyezésük miatt kénytelenek megválni ezen 
aranybányától és örökké sajnálni fogják azt. 
Ez évben is eladtak a telepről 16 mázsa szol- 
löt és leszűrtek több mint 30 hectoliter bort.

A terület nagysága 1095 négyszögöl 
12 éves kitűnő karban levő szőlőtelep gyü­
mölcsössel, reá építve teljesen uj tégla épü­
let cseréppel fedve, mely magában foglal 
két szép szobát, konyhát, üvegezett veran­
dát és pincét, van továbbá az udvarban 
igen jó vizű kút és sertés ól. Akinek sike­
rülni fog megvenni ezen fölséges kis gaz­
daságot, az örökké áldani fogja érte a 
Nagy Lajos hirdetési Irodáját. 3348

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 
tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt._____

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű­
rűk^ varrógépek, jutányos áron kaphatók.

Pollitzer sérV- 
arobúlatoriún)

nyilvános orvosi rendelő-intét net sérvba­
josok, ferdénnőttek, amputált ak résxére 

Bndapost, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
Az intézet szakorvos* bárkin« ik teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Méri tékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötök 5 koronától
Vidéki megrendelések az intéscet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
éa legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyglenikns cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Föltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Aí; ember egész­
sége'1 cimü orvosi mii, mely ki záróiig a sérvbajja! 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. K
munkát bárkinek díjtalanul és záft 
küldi meg az intézet igazgatósága.

borítékban j

JWiklós-u. 23. Telefon 445.

Kőszén árjegyzék
100 kilogramonként házhoz szállítva.
I. rendű porosz szalon szén K 480 
I. rendő sajtolt szén (brikett) K 480 
Salgótarjáni darabos szén K 3.70

Koksz:
Elsőrendű sziléziai koksz, 

raktáramban átvéve .. . K 4.60
Kovácsszén:

Ostraui-sziléziai kétszer­
mosott kovácsszén . . . K 4.80

Vágott fa:
Kiváló száraz bükkfa, rak- 

táramben átvéve . . . . K 2.2Q
Megrendeléseket elfogad;

IflÁ a* Andor irodája Miklós-u. 23 
■Mw* niltltll Telefon 445. szám.

szénraktára, Cső- I 
}| II konai-urca 9. szám. j

Özv, Kandel Józsefnó, dohányiözsdéje Frobnsr sz. 
Schwartz nővérek, dohányiözsdéje Bika-sz. melleit, j 
Molnár Testvérek műszerésznél, Egyháztér 3,

Pontos súlyért szavatolok.
Mi£ő®aBé:em —

55BSH5HSHS55H5B5rE5B5H5HEH®SE®SHSEBEErHSaSESE5H5HEEEHEiEF;

1 ROSE DEZSŐ ékszeres
jj ________  PEBRECZEW, Főtér 55, Hungária feávéház mellett. ___
Ij Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ - 
jj kező bámulatos olcsó árakban:

In

Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív 'ragy fény- 

Jcépkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.

6 ti u
M (j
Itt
m ni 
m

Egy valódi gyémántkövii karperec m
Egy valódi gyémántkövii meltii 
Egy valódi gyémántkövii függő 
Egy súlyos hosszú lánc 

Éj» Egy gyönyörű női óra 
Egy sulyus jegygyűrű 
Egy szép köves gyűrű

1ni

Együtt '-»00 korona.
Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.
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Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle 

i részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
I üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
I helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá- 
ívozása miaít 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi j 

1 irodájában.

Legdivatosabb brilliant és gyémánt 
kövü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca iőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

1 LEFKOVITS JAKAB 1
Debrooen, Széchenyi-ntca |. sz.

Mpdtri) bútor raktár
Dús választék kiváló ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
• választékban
M Cégre tessék figyelni.

Rendkívüli árleszállítás!
650 drb. különlegesség
gyermek ruhákban érkezett Hm

Blomenstein Testvéreknek

Csak rövid ideig kapható!

Piac-utca 14, Bika-száliodéval szemben.
*<bE !

Szigora szabott ár!

üalmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piac-Utca, a főpostával szemben.

Őszi és téli árjegyzék kivonata s
Női felöltök

6-50-töl.
Blonsck

Bársony
Női felöltők bí35 =

12-50-töl.

Pongyolák
[Női felöltők tagői

450-től.
Plüsch felöltők

ll-SO-tSI.
Aljak

Női felöltők £
Gostümök.

hOBSCU

ll-50-töl.
CZ5 tZ2 Szőrme felöltők

17'50-töl.
T5 <V 

<D
rí 05

Bundák.

Színházi felöltők.

Mosó blouzok
2-50-től.

Gyermek köpeny
4 50. tő!.

mMKüSESBB
M 6$j y

Szolid, olcsó1 árak, előzékeny pontos ktszolgálAs.

lsvoB3at*u *kőrforgógópeo, (» „Debreceni üjsá?-' nyomdájában.) Tulajáén*«: fkai »yds.
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